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BBeaenue

B ocnoBe mocobus «TecTpl Mo reoMeTpun» — TECThI, OCHOBHBIE TEOMETPUUICCKUC
CBOMCTBA U (hOPMYJIbI, OCHOBHBIC METOBI PEIICHHSI.

Oco0eHHOCTH JaHHOTO ITIOCOOUS:

-HMmeerca 10CTaTOYHOE KOJMYECTBO CIHPABOYHON MH(POPMALIMH.

[IpensiaraeMblil TeOpeTUYECKUN MaTepUall MPEACTABICH Xa0TUYHO C 0COOOM 11eJIbI0, YTO-
OBl oOyuarolrecs, MpoaHAIM3UPOBAB YCIOBUE 3aJ]a4M, OyMaJIH U T0100palii HYKHYIO
UHGOPMAIIMIO JIsl PElIEHUsT COOTBETCTBYIOIICH 3aJauM, WCIOJb3Yysl MPU 3TOM paluo-
HaJIBHBINA CIIOCOO PEIICHHUS.

—Bosnpiryro yacTh 3a7a4 B TECTaX MOXHO PEIINTh HECKOJBLKHMM CIIOCO0AMM.
OT0 0YeHb BAXKHO JIJIs1 (HOPMUPOBAHMSI YMEHUI MBICIIEHHO (WK ¢ GPUKCUPOBAHUEM B TET-
paau) CTPOUTH TUTAH PEIICHUS 3a/a4d, U €CIIU 3TOT IUIaH COCTOUT U3 0oJiee MATU JCUCT-
BUIi, TO HYKHO TOJlyMaTh, U HAUTH APYTrOd CHOCOO PEIICHUsS C MEHBIINM KOJIUYECTBOM
NEeUCTBUH, TaK KaK MPAKTUUECKU BCE 3TH 3aJ]a4U MOXKHO PEIIUTh, UCTIOIb3YS JIBa WIH TPU
NECUCTBUSL.

-B Tectax mMeertcs Uenblid psij 3a/ad, MPU PEIEHUH KOTOPBIX HEOOXOJHUMO HC-
M0JIb30BaTh JONMOJHHUTEIbHbIE MOCTPOeHUsA. B KOHTPOJIBLHO M3MEPUTEIIbHBIX MaTepua-
nax B rpynne B He mpeayiaratoTcs 3a1a4u ¢ AOMOJHUTEIbHBIMUA MOCTPOECHUSMU, HO TaKHUE
3a/1a4M TOJIE3HBI JIJII OCMBICIICHUSI OMPEEICHHBIX T€OMETPUUYECKUX CBOMCTB, U OHU IIO-
3BOJISIIOT HAXOJAUTh OPUTHUHAIBHBIE CIIOCOOBI PEIICHHUS.

—-ITocobue coaepKUT Kak «IaHHbIE 3aIa4M» TaK U UM 00paTHbIE». JTO CAEIaHO
C 0c000H LEIbI0 MOKA3aTh 00YYAIOIIUMCS, YTO UCIIONb3Ys OJJHO U TOKE F€OMETPUUYECKOE
CBOMCTBO IIPH PEIICHUHN <«JTAHHOM 3a/1a4m» M «€i 00paTHOM», METOIbI PEIICHUS, Pa3INy-
HBI, ¥ TIPY PEIICHUH OOpaTHOM 3aa4d HEOOXOAMMO BBEJICHUSI HEU3BECTHOM BEJIMYUHBI, U
Kak MPaBUIIO, BCE PELICHUE CBOJMUTCS K PEUICHUIO IPOCTEUIIIEr0 YpaBHEHUS.

—JlaHHO€ MOCOOMEe MOKHO HCIIOJIb30BaTh HE TOJBKO ISl IPOBEPKU 3HAHUM, HO U
Uit 6oJiee TIIyOOKOTO TMOHMMAHUS OMPEEICHHBIX TEOMETPUUECKUX CBOMCTB, OCOOCHHO
JUTS T€X, KOTOPBIM MO y4eOHOM MporpaMMe OTBOJUTCS Majio BPEMEHHU.

—OTOT COOPHUK TECTOB MOKHO HCIOJb30BaTh KaK JOIMOJHHUTEIbHOE y4eOHOE MO-
coOue Ha ypOoKax W BO BHEYPOUHOE BpEeMs MpH 0000IIArOIIEeM TOBTOPEHUU U TIPH TIOJITO-
TOBKE K dK3aMeHaM, MPU UHIWBUAYAJTbHBIX 3aHIATHSAX, U KaK «JJIEKTHBHBIH KYPC» IO
Ha3BaHueM «I'eomeTpusi B 3aa4ax».

OnexkTuBHbBIN Kypc «'eomeTpus B 3agauax». (cero 10 4.)

1./Ioxa3zaTenbCcTBO «OCOOBIX)» Fr€OMETPUUECKUX CBOMCTB. 1.

2.1IpAMOyTOIBHBIN TPEYTrONBHUK U €ro CBOMCTBA. 3aiaun u3 TecToB Nel-6; 14.

3.buccekTpuca TpeyrojbHUKA U €€ CBOMCTBA. 3a1aun u3 TecToB Nol-No§; 1.

4 MenunaHa TpeyrojibHUKa U €€ CBOMCTBA. 3aaun u3 TecToB Nel-Nel(Q; 14.

5.BrivcanHbie U ONUCAHHBIE MHOTOYTOJNBHUKU. [IpaBuiibHbIE MHOTOYTOJIbHUKHY.

3agaun n3 tectoB Nel-Nel2; 1y.

6.Teopema cunycoB. Teopema kocuHycoB. 3agaun u3 TecToB Nel-Nel5; 14,

7.Teopema daneca u ee ciencreue. Meron «Llentpa macey

3amaun u3 TectoB Nel-Nel5; 14,
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8.Ilpu3naku moodus TpeyroJbHUKOB U CBOMCTBA MOJO0OHBIX QUTYD.
3amaum u3 TectoB Nel-Nel5; 1.
9.Kontposnbabie TecThl. TecThr No16-Ne20; 24.

TectoBbIil MaTepuai, B MepByI0 ouepeb, 3G(HEKTUBHO MPUMEHATH IJIsI IPOBEIe-
HUSl CEPUU «OOYUaIOUIUX CaMOCTOSATEIBHBIX paboT», MPOBEPKU U KOHTpPOJs 3HaHUM. Ha
BBIIIOJIHEHUE 3aJaHUM TeCTa OTBOAUTCA 45 MUHYT, YTO COOTBETCTBYET IIPOIOJIKUATEIIBHO-
cti ypoka. OOyuaronuecs: JOKHBI, UCIOJIb3Yysl COOTBETCTBYIOINN TEOPETUUYECKUM Ma-
TepHaJl, pEUINTh KaK MOKHO OOJIbLIE 33/1a4 32 YPOK.

B Tecrax npennararoTcs 3a1auu pa3iMuHON CII0XKHOCTH:

PacnonokeHne 3agad He 3aBUCHUT OT CIIO)KHOCTH (TaKO€ PacCHOJIOKEHHE CO3JaHO
cnenuanbHo). O0yyaronmMcs: He00X0AMMO HayuYUuTCsl HanboJsiee paloHaIbHO pacipee-
JIATh CBOM CWJIBI M BPEMS Ha PEILLICHUE 3a/1a4.

[IprMepHBIE KpUTEPUH OLICHUBAHHUS

Jnst oOyuatomieit camoctositeabHOM padboThl Nel (Tectsl Nel-Nel0)
3a mpaBWIbHOE pemieHne 6-8 3amaq - «3»

3a npaBuiibHOE penieHue 9-10 3amau - «4»

3a npaBuwibHOE pemienue 11 3amau - «5»

Jlns oOyyaroieii camocTosTesibHOM paboThl Ne2 (Tecthl Nel1-Nel5)
3a mpaBWIbHOE pelieHue 6-7 3ajmay - «3»
3a npaBwibHOE pemieHue 8-11 3amau - «4»
3a npaBuiibHOE penieHue 12-14 3amau - «5»

JIJ11 KOHTPOJIbHOM paboThl M Apyrux (TecThl Nel6-Ne20)
3a mpaBWIbHOE pemieHue 6-8 3amad - «3»
3a npaBuibHOE pemieHue 9-12 3agay - «4»
3a npaBunibHOE penieHue 13-14 3amau - «5»

[TpoBeeHNE «TPEHUPOBOYHBIX TECTOBY» HAIIPaBJICHO HA (OPMHUPOBAHUE YMCHHHA U
HaBBIKOB perieHus 3a1ad [ MA u EI'D. CucteMa caMOCTOSATEIBHBIX PadOT SBISETCS O/I-
HUM W3 OCHOBHBIX CPEJICTB peaM3alluu JesATeIbHOCTHOTO moaxojna. JlaHHoe mocoOue
MOET OKa3aTh CYIIECTBEHHYIO TOMOIIb B MPOBEICHUN OO0YUYaAIOIIUX CaMOCTOSITEIHHBIX
paboT, UCTIOB3YIO JTI0OBIE (HOPMBI paOOTHI KaK WHIWBUIYAIbHYIO, TAPHYIO WU TPYIIINO-
BYIO.
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COILEPKAHHUE

BBenenue

1.O0yuaronme TeCThI:
3aJ1aud, B KOTOPBIX UCIIOIB3YETCS HE O0JIee NBYX TeoMeTprye-
CKHX CBOMCTB (110 TOTOBBIM YEPTEKaM).

2. TecTbl A7l CAMOCTOSITENTFHBIX M KOHTPOJBHBIX padoT:

4.0OCHOBHBIC METObI U TIPUEMBI PEIICHUS 3a7]a4 00YJaIOInuX
TECTOB.

5.0T1BETHI

6. CrincoK MCNOJIb30BAaHHOW JINTEPATYPHI
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Tect Nel

OcCHOBHBIE CBOMCTBA U (POPMYIIBI

YciaoBue 3amau

Buewmuu yeon mpeyzonvnuka
pasen cymme 08yX GHYMPEHHUX
He CMEJICHBIX C HUM.

1.J1ano: AB||CD, zBAO=42", ~,DCO=18", ZCOD="?

A B

c

s Lo 2.J1ano: ABCD — napayenorpamm <ABC=142°,
Vo2 ~ZCDF —BHeWHuH yroji, LCDF =?
S,=(n-2)-180°
CYMMA Y2ll08 GbINYKIIOM F £
N-y2oibHUKA
A F
D
Ecnu 6 AABC AM, BF-meouansi, | 3.lano: ABC — paBHOOEIpEHHBIM TpPEyrojJbHUK

mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

O- mouka nepecedeHus Meouan.

AB=BC=13, AC=10, BH — BricoTa, BH —?

B

A -
H

Ecnu AMBC~ AKLM, mo
SAABC _(ABY’
SAKLM | KL

4.Ha pucyHke n300paxeHsbl JBa MOJIyKpyra ¢ Aua-
MeTpamu cooTBeTcTBeHHO DB 1 AB. Haiinute oT-

HOLIEHHeE MIomanei puryp S; u S,

/// \\\
51 \
/T 1%, \\

A ¢

/
/
g

Ecnu 6 AABC AM, BF-meduanui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceuernus MeOUaH.
r= Rcos% . (r—paouyc enu-

CAHHOU OKPYICHOCTU 8 NPAGULD-
Hbll N-Y20IbHUK)

5.Ha pucynke mzobpaxen mnstuyronbHuk ABCDE.

o 2
HaI/II[I/ITe, Ha CKOJBbKO CM miIomanab MIATUYTOJIb-

nuka ABCDE OGonpie miomanu 4eThipexyrosib-
Huka ABDE.

¥

1

pomba. = E

S d,d,

|
6.lano: ABC — paBHOOeApeHHBI TPEYrOJbHUK
AB=BC=40, AC=48, BH — BricoTa, cosA—?
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Ecnu AANM ~ ABAC, mo
SABNM _(BN)Z

SABAC | BA

A C
H

Ecmn  AKLM npsIMOYTOJIBHBIA 1

7.J1ano:ABCD — Tpanenus BC=12, AD=26, AB -?

YToJI L=90", TO
o LM + KL - KM > <
2
r —paauyc BIHCAHHOW OKPYXKHO-
CTH B AKLM 803 3078
Ecnu ¢ mpaneyuu ABCD BC u | 1.]Jlano: KLM — npsMOyroiabHbId TpEyroJbHUK

AD - ocnosanus, MN-cpeonss

nunus mpaneyuu, mo MN| BC ,
BC+ AD

2

MN =

KL=6, LM=8, r-?
K

Ecnu 6 mpeyeonvnuke ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = ——
AB BC

BN=+/4B-BC - AN -CN

2.J]lano: ABCD -
SiNZAOB=04, S50 =2

B c

npssMoyroiapHuK ~ AC=12,

Eciu 6 AABC AM, BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.

10.Mano: «CAB=56", «,DBC=42", ~BCD="?

1 .
Sy =§absmy

Eciu  yemwvipexyeonvnuxk ABCD
BNUCAH 8  OKDPYHCHOCMb, MO

/A+,C=,B+ D =180"
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Tect Ne2

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIBI

YcnoBue 3amau

Buewmuu yeon mpeyzonvnuka
pasen cymme 08yX GHYMPEHHUX
He CMEJICHBIX C HUM.

1. MJano: KLM NPSMOYTOJIHBIA  TPEYTOJIbHUK
KH=9, HM=16, LH="

K

902

VRN

1

SV = E ah

S, =(n-2)-180°
CYMMQA Y2106 8bINYKIOM
n-y2ojibHUKa

2. Jlano: ABCD — napamnenorpamm ~CDF = 64°
ZABC=7.

A F

D

3.Mano: ABC — paBHOOEIpEHHBIN TPEYrOIbHUK
Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi, AB=BC=17, BH — BricoTa, BH =15, AC=?,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1. B
O- mouka nepeceuenus MeOUaHn. '
A c
H

Ecmu AABC~ AKLM, mo
SAABC _( ABY’
SAKLM (KL

4.Ha pucyHke n300paskeHbl TPH MOJIYKpyTa C Irua-
meTpamu cootBerctBeHHo DB, FB u FD. HaiinuTe

OTHOILEHME mIomanek guryp S; u S;.

L= i

L~ ™

\

/
N
b

/ \ A
F (04 A {

5, S,

Eciu 6 AABC AM, BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

5.Ha pucynke uzobpaxen HSITI/inOJ'IBHI/IK ABCDE.

Haligure, Ha CKOJIBKO oM 2 IUIOIAIb MATUYTOJIb-
arka ABCDE 6ospiie moromaau ABCD.

O- mouka nepecevderusl Meouan.
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d.d,

pomba. =

N |-

6.lano: ABC — paBHOOeIpeHHBIN TPEyTrOJbHUK
AB=BC=34, AC=32, BH — BrIcoTa, tgA="?

B
&///T\\\@
H

Ecmn  AKLM npsIMOYTOJIBHBIA U
YToJI L=90", TO
[ LM + KL - KM

2
r —paanyc BIIMCAaHHOM OKPY’KHO-
CTH B AKLM

7.lano: ABCD — tpanenuu BC=2.3, AD=6+3,
CD =?

B Cc
m

Ecnu 6 mpaneyuu ABCD BC u
AD - ocnosanus, MN-cpeonss

nunus mpaneyuu, mo MN|BC ,
BC+ AD

2

MN =

8.Jano: KLM — mnpsMOyroapHBIM TPEYroJbHUK
KL=9, KM=15, r=2

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
ouccekmpuca, mo —— = ——
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

9.Mano: ABCD — mpsmoyrompHuk AC=25,

cos/AOB=0,6, S,gep =7

Eciu 6 AABC AM, BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.

10.lano: ~ABD=36", «DAC=42", « ADC=?

4

Bopo6nés B.B. CoopHuUK TecToB 1o reomerpuun 9




1 .
Sy =§absmy

Ecnu  uemwipexyeonvnux ABCD
BNUCAH 8  OKDYICHOCMb, MO

/A+,C=,B+,D =180"

11.lano: sin /~ABC=0,6, CO =12, AC=?
[

Tect Ne3

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIBI

YcnoBue 3amag

\\

Ecnu  AKLM npsamoyzonvhuviii  u

yeon L=90°, LH-6vicoma, mo
jyKH _LH

LH HM
)KH _ KL

KL KM

1.Jlano: AKLM ~L =90°, cosK =08, KL=10, LH=?

R

K

Ecnu AANM ~ ABAC, mo
SABNM _(BN)Z
SABAC | BA

2 Jlano: AABC NM[JAC, BN:AN=3:1,s, ., =81, 5,,=?

AN

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanswi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.
S,=(n-2)-180°

CYMMQ Y2108 GbINYKIOM
N-y20IbHUKA

3.lano: ABCD - pom0, S,i;=96, AC:BD=4:3,
AC=?
o

L
~ 1

B

Ecnu AABC~ AKLM, mo

4. Ha pucyHke n300pakeHbl TpU MOJYKPYTa ¢ TUa-

SAABC ([ AB) MeTpamu cooTBeTcTBeHHO DB, FB u FD. Haiinure
SAKLM :(Kj oTHOLICHHE ruIowmaeii puryp Sz u S,.
180° AT
r=Rcos—; (r-paduyc enu- 3
o n [~ ~
CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPABULD- /4 N N
Hblll N-Y20IbHUK) / s, \ TN
; C A ¥ E &
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Ilnowaou mpeyeonvhukos ¢ 00-
HUM 0OWUM YelloM OMHOCAMCS
KaK npouszeedeHue OmHoueHUl
CMOPOH, NPULEHCAWUX K IMOMY
SAABC _ AB-BC
SAKBM ~ KB-BM

yeny:

5.Ha pucynke nzoOpaxken msatuyroibHuk ABCDE.

o 2
HaI/II[I/ITe, Ha CKOJBbKO CM mIomaab MIATUYTOJIb-

Huka ABCDE Oosbie miomanayd TPeyroJbHHUKA
ABC.

1
:Edldz

pomba.

-
6./lano: AABC -

paBHOOenpeHHbii AB=BC=25,
AC=30, BH - BrIcOTa, CtgA—?

B

e

[

L

Eciim  AKLM npsiMOYTOJIBHBIN U
yroa L=90°, TO
[ LM + KL - KM

- 2

7.lano:ABCD — tpanenus BC=6, AD=22, AB -?

B c

60° 307~D

Ecnu  AKLM npsamoyzonvhuiii  u

yeon L=90°, LH-6vicoma, mo
jyKH _ LH.

LH HM
2 KH _ KL

KL KM

8.ano: AKLM — mpsmoyronsueni KL=12, LM=16,
r—?

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = ——

AB BC
BN=+A4B-BC - AN -CN

9.JTano: S 55 =28, AN:BN=5:2, AM:MC=1:7. s, =?
A
M

Eciu 6 AABC AM, BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceuenus MEOUaH.

r= Rcos% . (r—paouyc enu-

10.JTano: ~CAB=58", ~DBC=42", / BCD=?
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CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPAGUTb-
HblLL N-Y20IbHUK)

1 .
Sy =§absmy

Ecnu  uemwipexyeonvnuxk ABCD
BNUCAH 8  OKDYICHOCMDb, MO

/A+,C=,B+ D =180"

11.Jlano:sin ZACB=0,4, AB =12, BO="?

Tect Ned

OcHoOBHBIE CBOMCTBA U (HOpMy-
JIBI

YcnoBue 3amau

Sy = p(p—afp-b)p—c)

_a+b+c
2
R = 4b¢ , R-paouyc onucannoii
4S
OKDYIHCHOCIU

1. Hano: ABCD — pom0 DH — BeICcOTA,
«BDH=14", 2 ADC=".

B
H

Teopema cunycos
AB _BC AC _

sinC  sinA sinB
R- paouyc onucammoil oKpysc-
HOCMU — OKONO  Mpey2oibHUKA

ABC

2R,

2. Jlano: ZACB= 45", AB=10~/2 , BO=?

Teopema kocumnycos
BC? = AB®> + AC*> —=2AB- AC-cosA

R= abe , R-paouyc onucannoii
4S
OKDYIHCHOCMU

3. lano: BA ABC Bnucana okpyxHocts AB=5, BC=6,
AC=4, BK=?
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Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = ——

4. Jlano:A ABC AC=14, BC=18, AB=24. BN-
ouccexTpuca, BN*=?
B

AB BC
BN=+A4B-BC - AN -CN
A/'N”’ff.c
Ecnu e ADAN DM, BF-|5 Jano: A BDC BD=DC, DM; BF-menuans1, DM=9,
meouanwvl, mo DO:OM=2:1;

BO:OF=2:1. O- mouxa nepece-
YyeHust MeOUaH.

Meouanvr mpeyeonvuuka nepe-
ceKaomcest 6 0OHOU moyKe U Oe-
JISIM  MpPeyeoNbHUK HA  Wecmb
PABHOBENUKUX MPEY2OIbHUKOS.

BF=7,5, Sagoc =?
B

/
/

Ecnu AKLM npsmoy2onvHbil
yeomn L =907, mo
. LM + KL - KM

2
r —pagnyc BIHCAHHOM OKpYyX-
HOCTHU B AKLM

6. Mano: ABCD — napamnenorpamm ~ HAN=17", AH
— Beicota, AN — OuccekTpuca yrina A, ~ ABC=?,

A D

AN/

Ecnu  AKLM npsamoyeonvhvitl  u

7.Jano: AKLM — npsmoyronsubiii KL=18, LM=24,

yeon L=90°, LH-gbicoma, mo r—?

KH LH
1)—=——

LH ~ HM
2 KH _ KL

KL KM

8. lano: AABC NM||AC, BN:AN=2:1, S ;. =36,

S = AB-BC -sinB

napann.

Ecnu AANM ~ ABAC, mo

Spsc =2

Bopo6nés B.B. CoopHUK TecToB 1o reometpun 13




SABNM _(BNY’
SABAC | BA

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC ( Bcj2

SADOA | AD
Ecnu 6 uemvipexyzonvruk ABCD
BNUCAHA  OKPYHCHOCMb, MO

AB+CD=BC+AD

9.HaitnuTe muomanp 3amTpuXoOBaHHON (UTYpHI, €Cliu
npsimoyroibHuk ABCD=MNLK, AB=20, BC=70.

M N

K L

2
Scercmopa = ﬂR a
360°

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

10 Jano: ABCD -tpanernus AB=CD, BC=8, AD=32,

B npamoyeonvnom mpeyzonvHu-
Ke Kamem Jexcawuii. npomus
vena 6 30°pagen nonosune 2u-
nomeHy3uvl

11.1ano: ABCD — tpanenus BC=\3, AD=6+/3, CD=?

B c

60° 30 D

Tect N5

OcHoOBHBIE CBOWCTBA U (HOPMY-
JIBI

YcioBue 3a1a4

Sy =+ plp—afp—b)p—c)

_a+b+c
2
R= abe , R-paouyc onucannoii
4S
OKDYIHCHOCMU

2. Jlano: ABCD — pom6 DH — BeICOTA,
~ADH=34". 2 ABC=2.

H
A c

Teopema cunycoe
AB BC AC _

sinC sinA sinB
R- paouyc onucamHou oxpyic-
HOCMU  OKOJO  mMpey2o/lbHUKA

ABC

2R,

2. Jlano: ZACB=60", BO=5+/3, AB=?
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Teopema xocumycog
BC? = AB®> + AC*> —=2AB- AC-cosA

R= abe , R-paouyc onucannoii
4S
OKDYIHCHOCMU

3. lano: BA ABC BrnucaHa okpy>KHOCTh
AK:BL:CM=2:6:5, nepumetp A ABC pagsen 130.
AB=?,

Ecnu 6 mpeyeonvnuke ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

4Jlano:A ABC AC=14, BC=9, AB=12. BN-

ouccexktpuca, BN*=?

B\
A /Zﬁ e

Meouanvt mpeyeonvuuka nepe-
cekaromcest 6 00OHOU moyke u oe-
JISIM  MpeyeoibHUK HA  Wecmb
PABHOBETUKUX MPEY2OTbHUKOE.

Ecuu 6 ADAN DM, BF-
meouanv, mo DO:OM=2:1;
BO:OF=2:1. O- mouka nepece-
YeHUst MeouaH

5.J1ano: A BDC BD=DC, DM; BF-meauansr, DM=12,
BF=7,5, S amo0=?

Ecnu AKLM npsamoy2oabHbii
yeon L =90°, mo
(e LM + KL - KM

2
r—paguyc BIIMCAHHOU OKpYX-
HOCTHU B AKLM

6. Mano: ABCD — mapamnenorpamm ~ ANH=51", AH
— BbicoTa, AN — Ouccektpuca yria A, ~ ADC=?

N

Ecnu  AKLM npsamoyeonvhuit U
yeon L=90", LH-ebicoma, mo

7.Jlano: AKLM — mpsmoyronensii KL=24, KM=30,

r-?
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1) KH _ LH

LH HM
KH _ KL
KL KM
8. Hano: AABC NM|/AC, BN:AN=2:1,S;,,, =144,
S upan. = AB- BC -sin B S —y
ANMC ~— !

Eciu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC ( Bcj2

SADOA | AD

Ecau ABOC~ ADOA, mo

9.HaiimuTe muiomaas 3aTPUXOBAHHON (UTYPBI, €CIU
npsimoyronsHuK ABCD=MNLK, AB=30, BC=80.

SABOC (BCY’ MoN
SADOA ( AD)
B c
A D
K L
Ra 10./1ano: ABCD -tpanenus AB=CD, BC=3, AD=12,

SCEK}ﬂOpﬂ = 3600

Eciu e AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

O- mouka nepecedeHrHus Meouan.

S pscp =72

B npsamoyeonvnom mpeyzonvru-
Ke Kamem Jexcawuii. npomus
yvena 6 30°paeen nonosune 2u-
nomeHy3uvl

11.JTano: ABCD — tpanenus AB=BC, CD=4+3, AB=?

B c

60° 30 D

Tect Neb

OcHoBHBIE CBOWCTBA U (HOPMY-
JIBI

YcioBue 3a1a4

Sy =/ p(p—afp-bYp-c)
_a+b+c
2

1. Hano: ABCD — pom6 DH — BrICOTA,
< ADH=44", ~BDH=.
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abc
4S
OKDYIHCHOCMU

R =

, R-paouyc onucannoii

H
A C

Teopema cunycos
AB BC AC _

sinC  sinA sinB
R- paouyc onucammoi OKpy#c-
HOCMU  OKONO  Mpey2oibHUKA

ABC

2R,

2. Jlano: AB||CD, ecii S pos =36, AO:DO=2:3.

S poc =7

(=3

Teopema xkocumnycog
BC? = AB?> + AC?> —=2AB- AC-cosA

R = abe , R-paouyc onucannoii
4S
OKPYIHCHOCU

3. Jlano: BA ABC Bmmcana Opr)I-(HOCTB AB=5, BC=6,
AC=3, BK=?

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —

AB BC
BN=+AB-BC - AN -CN

4 Jlano:A ABC AC=8,
ouccekTpuca, BN*=?

B\
A 448# &

BC=9, AB=15. BN-

Meouanvl mpeyzonvHuxa nepe-
cekaromest 6 00HOU moyke u Oe-
JISIM  MPeyeoNbHUK HA UWeCmb
PABHOBETUKUX MPEY2ONbHUKOS.

Ecuu ¢ ADAN DM, BF-
meouanvt, mo DO:OM=2:1;
BO:OF=2:1. O- mouka nepece-
yeHust MeouaH

5.J1ano: A BDC BD=DC, DM; BF-meaunans1, DM=18,
BF=15, SABOD =?

Ecnu AKLM npsamoy2onbHbii
yeon L =90, mo
[ LM + KL - KM

2

6. dano: ABCD — napamnenorpamm AH — Beicota, AN
— Ouccekrpuca yria A, ~ ANH=47", ~BAH=?
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r—paguyc BIHCAHHOM OKpYX-
HOCTH B AKLM

N7

Ecnu  AKLM npsamoyzonvhuii  u

7.Jano: AKLM — mpsmoyromeubeii KH=16, HM=25,

yeon L=90", LH-gbicoma, mo tg/HML="
KH _LH
LH HM
2 KH _ KL
KL KM
: AN=42 Sac =
S _ 4B.BC-sinB 8. Hano: AABC NM||AC, BN:AN=4:3, © anm =64,

napanun.

Ecau ABOC ~ ADOA, mo
SABOC (BCY’
SADOA (AD

Spgc =7

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC (BCY’
SADOA (AD

9. Ha pucynke n3o0paxeH mapamtenorpamm ABCD
DH — Bricora. Haiimute Beicory DH B canTUMeTpax,
€CJIu pa3Mepbl OJHOM KiIeTku 1 cM * 1 cm .

B C

o

Al

2
S R a
cexmopa 360°

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

D
10.lano: ABCD — tpanenuss AB=CD, BC=7, AD=28,

S ascp =72

B npamoyeonvnom mpeyzonvHu-
Ke Kamem Jexcawjuil. npomus
yvena 6 30° pagen nonosune 2u-
HOMEHY3bl.

S =2ra

pomba.

11.JTano: ABCD — tpanenus AB=BC,CD=9+3, AD=?

B c

60° 307~D

Tect Ne7/
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OcCHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYJIBI

VYcioBue 3a51a4

Ecnu  AKLM npsamoyzonvhuiii  u

1.dano: AKLM — mnpsMOyroyibHbId TpEyroJbHUK
KH=25, HM=49, {gZHKL =,

yeon L=90°, LH-6vicoma, mo
jyKH _ LH.
LH HM
2 KH _ KL
KL KM
s _1ap 2.Ha pucynke nzo0paxen napasmienorpamm ABCD
. DH — BricoTa, pa3Mepsl OHOM KJIETKH 1 cM >

S =(n-2)-180°

CyMMa Y208 8bINYKIOM

lcem, SABCD =7?.

B C
n-y20NbHUKA
o
£ D
3.Jano: ABC — paBHOOEIpEHHBIN TPEYTrOJIbHUK

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi, AB=BC=25, BH - BricoTa, BH =20, r=?,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1. B
O- mouka nepeceyeHus MeOUAH.

S, a+b+c
r=—.p=—"y

P A : c

H

Ecnu AABC~ AKLM, mo
SAABC ( ABY’
SAKLM (KL

4.Cexymas BC nepecekaeT OKpy>KHOCTb B IBYX TOY-
kax B u F, AC — kacarenpHas. Haiinure cexymryro
BC, ecnu BC:BF=49:24, AC=70.

A

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenuss MEOUaH.

r= Rcos% . (r—paouyc enu-

CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPAGUTb-
Hblll N-Y20IbHUK)

5./lano: ABCD - mapamienorpamm, S ppcp =48,

AC=16, DB=12. ~ AOD=".

D A
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6.lano: ABC — paBHOOeApEeHHBIH TPEYroJbHUK

1 AB=BC=51, AC=48, BH — BrIcOTAa, tgC =?
Spo,uﬁa. - Edle n
Ecnu ¢ mpaneyuu ABCD BC u
AD - ocHnosanus, MN-cpeonss
aunus mpaneyuu, mo MN| BC ,
MN = BC —02— AD A & c
7.]ano: ABCD — tpanemus BC:AD=1:5, CD=6+3,
1 AD=?
pomba. = Edle
60" 30 D
Eciu AKLM npsamoyroneubiii u | 8. Jlano: KLM — mnpsMoyronpHBI TpEyroJbHUK

YToJI L=90°, TO
r e LM + KL — KM

2
r —paanyc BIIMCAHHOW OKPY>KHO-
cTu B AKLM

KL=32, KM=68, r ="

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —

AB BC
BN=+/A4B-BC - AN -CN

9.lano: ABCD - mpsmoyrombHuK — AC=45,
cos/AOB=0,8, Spscp =7
B c
)

Eciu 6 AABC AM, BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.

10.lano: ~ABD=39", ~DAC=44", - ADC=?

1 .
Sy = Eabsm y

Ecnu  yemwvipexyeonvnux ABCD
BNUCAH 8  OKDYICHOCMb, MO

11.JTano: ABCD - mapasmienorpamMm, BF:FC=3:10,
AN:ND=5:8, SABFN =96, SABCD =?
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/A+,C=,B+,D =180"

Tect Ne8

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYIIBI

YciaoBue 3amau

Buewmuu yeon mpeyzonvnuka
pasen cymme 08yX GHYMPEHHUX
He CMEJICHBIX C HUM.

1.Jlano: AB||CD, Z/BAO=44", /BCD=34", /BOD="?

A B

c

1
SV = E ah
S = (n—2)-180°
CyMMa Y2108 BbINYKIOM
n-ycojlbHuKa

2.lano: ABCD — mapamnenorpamm <ABC=142",
Z/CDF =?

AN

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

O- mouka nepecedeHrHus MeouaH.

3.Jano: ABC — paBHOOEHpEHHBIN TPEYroJIbHUK
AB=BC=10, AC=16, AH - Beicora, AH=?

B

C

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

4 Jlano:A ABC AB:BC=4:3, AC=14. BN=6+7, BN
- ouccektpuca, AB=?

B\
A L’fﬂ &

Meouanvt mpeyzonvHuka nepe-
cekawomest 6 0OHOU moyke U Oe-
JISIM  MpeyeosbHUK HA  Uecmb
PABHOBETUKUX MPEY2ONbHUKOS.

Eciu ¢ ADAN DM, BF-meduanoi,
mo DO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceuenuss MeOUuaH

5.J]1ano: A BDC BD=DC, DM; BF — mennansl,
DM=36, BF=19,5, Sc|\/|o|: =?
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Eciu  AKLM npsamoyeonvhblil U

yeon L=90°, LH-6vicoma, mo
[yKH _LH

LH HM
2 KH _ KL

KL KM

6.Jano: AKLM — mpsMoyrosibHbIicos /M = 0,446,
LM=16, LH=?

L

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —

AB BC
BN=+/4B-BC — AN -CN

7.1ano: S jgc =24, AN:BN=5:3, AM:MC=1:5. S, =?

A
M
c
B

Ecmn AKLM npsIMOYroJibHBIA M
yroJa L=90°, TO
[ LM + KL — KM

2
r —paanyc BIIMCAaHHOW OKPY’KHO-
CTh B AKLM

8.lano: KLM — mnpsaMOyroibHBIM TPEyroJbHUK
KH:MH=9:16, r =10, KM=?

N

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —

AB BC
BN=+/4B-BC — AN -CN

9./laHo:
cosZAOB=0,6,

ABCD - AC=15,

MMpAMOYT'OJIBHUK

S ABCD

Eciu 6 AABC AM, BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenus MeouaH.

r= Rcos% . (r—paouyc enu-

10.Jano: ~CAB=66", ~DBC=40", ~BCD="?
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CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPAGUTb-
HblLL N-Y20IbHUK)

S, = 1 bsin y 11.J1ano:ABCD — tpanenus BC:AD=1:7, CD=5+/3,
2 AB=?
Ecnu  uemwvipexyzonvbnux  ABCD 8 g
BNUCAH 8  OKDYXHCHOCHb, MO
ZA+2£C=2B+ 2D =180 o o
Tect Ne9

OcHOBHBIE CBOWCTBA U (HOPMY-
JIBI

YcnoBue 3amau

Sy = p(p—afp-b)p—c)

_a+b+c
2
R = 2b¢ , R-paouyc onucanmoti
4S,
OKDYIHCHOCIU

1. Hano: ABCD — pom6 DH — BbICOTA,
«BDH=24", ~ADH=".

B
H

Teopema cumnycos

AB BC AC _
sinC  sinA sinB
R- paouyc OnucamHou OKpyic-
HOCMU  OKOJO  mpey2o/IbHUKdA
ABC

2R,

2. Jlano: ZABC=60°, AC=2+/3, AO=?

T eopema KOCLlHyCOG
BC? = AB?> + AC?> —2AB- AC-cosA

R = abe , R-paduyc onucannou
4S,
OKDYIHCHOCIIU

3. Jlano: BA ABC Bnucana okpyxuocts AB=7, BC=8,
AC=6, AK=?

Bopo6rés B.B. COOpHUK TECTOB 110 reOMETPUU

23




Ecnu 6 mpeyeonvnuke ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

ouccektpuca, AB=?

B\
A!ﬁ’/b

Ecnu ¢ ADAN DM, BF-
meouanwvl, mo DO:OM=2:1;
BO:OF=2:1. O- mouka nepece-
YeHUst MeOUaH.

Meouanvt mpeyzonvHuka nepe-
cekaomcest 6 0OHOU moyKe U Oe-
JISIM  MPeyeonrbHUK HA  WeCmb
PABHOBENUKUX MPEY2ONbHUKOS.

5.Jlano: A BDC BD=DC, DM; BF-menuans1, DM=45,
BF=25,5, S psc =?

Ecnu AKLM npsamoy2onbHbii
yeon L =907, mo
(e LM + KL - KM

2
r—pagnyCc BIHCAHHOM OKpYX-
HOCTH B AKLM

6. Jlano: ABCD — mapannenorpamm AH — Beicota, AN
— buccekrpuca yria A, ~ ANH=49", ~ ABC="?

N

Ecnu  AKLM npamoyeoneneiii u | 7 JJano: AKLM — npsmoyronesii S,y =54,
yeon L=90", LH-svicoma, mo KM=15. =2

KH LH ’
1) —=—

LH HM
2 KH _ KL

KL KM

8. Jlano: AABC NMJ||JAC, BN:AN=3:2, S sy =288,

S =AB-BC-sinB

napaii.

Ecnu AANM ~ ABAC, mo
SABNM _(BNY’
SABAC | BA

Spsc =?

Ecau ABOC~ ADOA, mo
SABOC (BCY
SADOA | AD

Ecnu 6 vemwvipexyeonvnuxk ABCD

6NUCAHA  OKPYHCHOCMb, MO
AB+CD=BC+AD

9. Bo ckoibkO pa3 IUIOMAAr BOCBMHUYTOJIbHUKA
ABCDEFKL 6onblie miomand 4eTblpexyroyibHU-
ka PGQH.
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C D
G
B Ip E
\ \
A \QF
H
L K

2
Scercmopa = 7ZR a
360°

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

10.lano: ABCD -tpaneuuns AB=CD, NO=4, AD=16,
AB=?,

B npamoyeonvnom mpeyzonvHu-
Ke Kamem Jexcawuii. npomus
yvena 6 30°pagen nonosune 2u-
nomeHy3uvl

11./Tano: ABCD — tpanenust BC:AD=1:3, SABCD =
=253, AD=?

B Cc

60° 30 D

Tect NelO

OcHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYIIBI

YcnoBue 3a51au

1.ano: AKLM — mnpsiMOyroyibHbIA TpPEYyTroJbHUK
Eciu  AKLM npsimoyeonvhblii  u KH=25, KM=61, tg/HKL =/
yeon L=90°, LH-6vicoma, mo
KH LH K
1)—=——
LH HM
2 KH _ KL
KL KM \
s 1.4 2.Ha pucynke nzo6paxen napamuieiaorpamm ABCD
Vo2 DH — BrIcoTa, pazMepbl ogHOM KJIeTKH 1cm * lcwm,

S,=(-2)-180°
CYMMQ Y2108 GbINYKAOM
N-y20IbHUKA

AH=?.

N

A

D

3.Mano: ABC — paBHOOEIpEeHHBIH TPEyroJbHUK
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Eciu 6 AABC AM, BF-meouanswi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

B
O- mouka nepecevenus MeouaH.
S, a+b+c
r=-% p= r —paguyc
p 2
o A , C
BIIMCAHHOU OKPY>KHOCTHU B A. H

AB=B(C=35, BH — BricoTa, BH =28, r=?

Ecnu AABC~ AKLM, mo
SAABC _(AB)Z

SAKLM | KL

4.Cexymas BC nepecekaeT OKpy>KHOCTb B ABYX TOY-

kax B u F, AC — xacarenpHas. Haliqure cexyryro
BC, ecitm BC:BF=16:7, AC=24.

A

mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceuenuss MEOUAH.

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,

5.JJano: ABCD — mapamnenorpaMm S agcp =40+/2,
AC=16, DB=10, ~ AOD="?.

D

6.]lano: ABC — paBHOOEApEHHBI TPEYTrOJIbHUK
21 d.d AB=BC=20, AC=32, AH - Bricota, AH=?
pomba. — 2 1¥2
B

Ecnmu  AKLM nIpAMOYTOJBHBIA U
yroua L=90°,

TO
[ LM + KL — KM 2 <
2
60" 30 D
Ecnmu 6 mpaneyuu ABCD BC u| 8 Jlano: KLM -

7.lano: ABCD — tpanemnus AB=BC, CD=+3, AD=?

AD - ocnosanus, MN-cpeonssn

IPSAMOYTOJIBHBIA  TPEYTOJIbHUK
tgZM =0,75, KM=10, LH=?

Jqunus mpaneyuu, mo MN| BC
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_BC+AD

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = ——
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

9.Jlano: ABCD - mpsamoyronsuuk AB=243,
cosZBOC=-0,5, BC=?

B Cc

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

10.lano: ~ABD=26", ~ADC=102", ~DAC=?

1 .
Sy =§absmy

Ecnu  uemwipexyeonvnux ABCD
BNUCAH 8  OKDPYICHOCMb, MO

/A+,C=,B+ D =180"

11.Jano: ABCD — mapamnenorpamm, BF:FC=4:13,
AN:ND:6:11, SABFN =120, SABCD =7

y

Tect Nell

OcHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYIIBI

YcnoBue 3aaau

Inowaou mpeyzonvhuxos ¢ 00-
HUM O00WUM YeloM OMHOCAMCS
KaK npouszsedeHue OMmHOWEHUl
CMOPOH, NPUNEHCAWUX K IMOM)
SAABC _ 4B-BC
SAKBM ~ KB-BM '

YVeny:

1. Ipsameie AD u BC nepecekatorcst B Touke O,
ABJ|CD.Haiigute yron BOD, eciu yron BAO
paseH 38°, a yron DCO pasen 31°.

A B

c

1
SV :Eah

Ecau ABOC~ ADOA, mo

2. B mapamnenorpamme ABCD yron HAN pasen
22° Haiigute yroa BCD, ecniu AH-BbicOTa, a
AN — Guccekrpuca yria BAD.
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SABOC (BCY’
SADOA | AD

N

Ecnu ZABC— 8NUCAHHBIU,
O —YyeHmp OKPYHCHOCMU, MOYKU

B u O nesxcam no oony cmopony

om AC, mo ZABC= ELAOC

3. B mapamrenorpamme ABCD BF:FC=2:9,
AN:ND=3:8. ILmomanps Tpaneruu ABFN paBHa
25. Haiigure mutontanps napamienorpamma ABCD.

4 _

[of

Eciu AABC~ AKLM, mo
SAABC _( ABY’
SAKLM KL

4. B tpeyronsauke ABC £ A: £ZB: £C=2:5:11.
Haiinute yron A.

Ecnu  AKLM npsamoyzonbhubiii U

5. Ha ckoibKO CM° TUIONIAb BOCBMHYTOJIbHUKA
ABCDEFKL 6onplIiie miomaayd 4eTbIpexyroib-

yeon L=90°, LH-sbicoma, mo nnka PGQH? ITmomaas ogHoM KieTkn 1em?.
pyKH _LH
LH HM ERES
KH KL | N
2 —_— L]
)3~ Km i )
MH LM \ \
gyMA _ LM
ATV INE\ e
L K
6. B paBuoGenpennom  TpeyroapHuke ~ABC
s 14y AC=AB, AC:BC=5:8 Haiinute ocnoBanue BC,
pouda. 9 "7 ecau niepumetp tpeyronsarke ABC pasen 198.
s _1ap 7.B  tpeyronmbauke MPK PN — Ouccekrpuca,
Vo2 MP:PK=5:6, mnomans tpeyroiasuuka PNK paBna

36. Haiinure miiomans tpeyroasanka MPK.

Ecnu 6 mpaneyuu ABCD BC u
AD - ocHnosanus, MN-cpeonssn
Junus mpaneyuu, mo MN||BC,

_ BC+AD
2

MN

3. B tpaneruu ABCD yron A pasen 60°, a yron D

pasen 30°, ocHOBaHMs Tpamenuu paBHBI COOT-
BerctBenno BC=3v3, AD=13v3 . Haiigure 6o-
KOBYI0 cTopony CD.

[+

60° 30 D

Ecnu 6 mpeyeonvnuke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

9.B tpeyroasanke ABC yroa C pasen 90", AH=16,
BH=9. Haiinute miomane tpeyroipauka ABC,
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BN=+/A4B-BC - AN -CN

eciu CH — BoicoTa TpeyronsHuka ABC.

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenuss MEOUaH.

10.ITnomaas paBHOOEApeHHOTO TpeyroibHuka ABC
paBHa 16+/3 , AC=AB=8. Haiiure yroa ABC.

11.B paBaoGenpennyto tpaneuuio ABCD Bnucana
OKpYKHOCTb. Haliiure paguyc 3To OKpPY>KHOCTH,
ectu BC:AD=1:4, mmomans Ttpaneruu ABCD
paBHa 125, AB=CD.

1 .
Sy =§absmy
1
SV =Eah
S, = g R’ sin % -niowadv  npa-

BUJIbHO2O N~ Y2OJIbHUKA

r= Rcos% ; (r-paouyc enu-

CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPABUTIb-
HblU N-)20NbHUK)

12 Ilnomaaps MpaBUILHOTO MIECTHYTOJIbHUKA paBHA

18+/3 . Haiizure paguyC BIMCAHHON OKPYKHOCTH
5TOTO IECTHYTOJILHUKA.

c D

Ecnu  yemwvipexyeonvnuxk ABCD

13.B nmapaymmenorpamme ABCD AB<BC, BH - BEI-

BNUCAH 8  OKPYICHOCHMb, MO cota, DH=3AH, DH=AB. Haiigute AB, eciu
JA+,C=,B+.,D=180° iomaas napamienorpamma ABCD paBHa
128+2.
14 Yepe3 BepmnHy A paBHOOEAPEHHOW Tpamnenuu
Ecau ABOC ~ ADOA, mo ABCD mnposenena npsimasi, IepeceKaromas ua-
SABOC [ BC)? ro"Hans BD B Touke K. M3BecTHO, 4TO 3Ta nipsiMast
SADOA :( AD) pa3OMBaeT Tpameuuio Ha 4YacTH, IUIOHIaJAH KOTO-
pbIX OTHOcATCS Kak 2:3. Hailaurte oOTHOIIEHHE
BK:KD, ecitu AB:BC:CD:AD=5:2:5:8.
Tect Nel2
OcCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIBI YcioBue 3a1a4
S - 1 absin 7 1. B napamenorpamme ABCD yron HAN pasen
Vo2 29° .Haiigure yron BAD, ecin AH-BBICOTa, a
S = % ah AN-6uccexrpuca yrna DAB.

_n

S, = 5 R’ sin% -niowadv  npa-

BUIBHOCO Nn- )Y20]IbHUKA

A
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Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —

AB BC
BN=+/4B-BC — AN -CN

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC ( BC)Z

2. B mapannenorpamme ABCD BF:FC=2:7,
AN:ND=3:6. ILnomaas tpaneuuu ABFN paBha
45. Haiinure muiomaas napamienorpaMmma ABCD.

y i

[of

SADOA | AD

R= abe ,  R-paduyc onucamnnoti
43,

OKDYJAHCHOCMU

3. B tpeyronsauke ABC AC=BC=28, Beicora AH
paBHa 14. Haitnute yron BAH.

Teopema cunycos
AB BC AC _

sinC sinA sinB
R - paouyc OnucaHHou OKpY’CHO-
cmu oxono mpeyeonvHuxka ABC

2R,

4. B mpamoyronsauke ABCD muaronanu AC u BD
nepecekatorcst B Touke O, cymma yriaoB AOB u
COD paBna 72°. Haiigute yron CAD .

B c

Ecnu 6 uemwipexyzononux ABCD

6NUCAHA  OKPYIICHOCMb, MO
AB+CD= BC+ AD

5. B tpeyronmpauke ABC £ A: £B: £(C=3:11:22.
Haitgure yron C.

Ecnu AKLM npsamoyzonbhbiil yeon

6. B paBHOOenpeHHOM TpeyroiabHuke ABC,

L—90° mo 1 LM + KL - KM AC=AB, AC:BC=5:6. Halinute ocHoBanue BC,
’ 2 eciu nepuMetp tpeyronbHuke ABC pasen 160.
S _lidssi 7. B tpeyroasnuk ABC BnmcaHa OKpyHOCTb
=50,0,3Ing

uemoip. 2

@ -y20J1 MeNCOY OUALOHATISIMU.

Ecnu ZABC—- BNUCAHHDBIU,
O —yeHmp OKPYHCHOCMU, MOUKU
B u O nexcam no oouny cmopouy

om AC, mo ZABC= %AAOC.

AB=8, BC=9, AC=7. Haitnute niuHy OTpe3Ka
BK, ecau K; L 1 M — Touku KacaHHusI.

Ecnu  AKLM npsamoyeonvrolil  u
yeon L=90°, LH-svicoma, mo
KH _LH

LH HM

8. Haiiaure miomaas 3amTpuxoBaHHON (DUTYPHI,
eciu npsMoyroiasHuk ABCD pasen nipsimo-
yronsHUKy MNKL, AB=10, BC=40.
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) KH _ KL

KL KM e
MH _ LM
LM KM B c
A D
K L
Ria 9. B tpeyronsuuke ABC, AC=10, BC=10, AB=16.
S = o
cermope 360 ° Haiinute xocunyc yrna ACB.

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

10. [Ipssmeie AC u BN nepecexatorcs B Touke D,
ABJ|CN, miomans Tpeyronsuuka ABC paBHa 35.
Haitnute miomans tpeyroiasuuka CDN, ecinu
BD: DN=1:4.

B A
pomba. = 2ra
1
pomba. = Edle
:a+b.h 11.B tpamenun ABCD ocnoBanus BC u AD. O-
mpanet TOYKa MepeceueHus: auaroHanen. Havgure miio-
maab Tpamneunu ABCD, eciau
Sapco =1 Saupo =25.
s —Lapsin ’ 12. B tpeyronpanke ABC AC=AB, menuanst AM u
Vo2 BF TIEPECEKAOTCS B TOUKE 0,
s 1., AM:BF=8:5.Haiigure BF, ecnu mmomans Tpe-
v
2 yroasHrka AOF paBna 24.
13. B paBHoGeapennom tpeyroisauke ABC ¢ ocHo-
Sy, =pr BanreM AC BwricoTtbl BM u AH nepecekarorcs B
S - abc touke K, mpuuem AK=20, KH=12. Haiigure
V4R iomaas Tpeyroabauka MCH.

Ecnu  uemwipexyzonvnux  ABCD

14.B tpeyronsauke ABC AN:NC=4:1, BM:MC=1:2,
Ne AC, MeBC. Haiijgure miomanb TpPEyrojib-

BNUCAH 8  OKPYICHOCMb, MO Huka AON, ecnu mowmanes tpeyroibHuka BOM
JA+,C=,B+.,D =180° paBHa 2, a otpe3ku BN u AM mnepecekarorcs B
touke O.
Tect Nel3
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OcHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYIIBI

VYcioBue 3a1a4

S, .
r==—-, I'- paouyc 6nucanHou
p

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceuenusi MEOUAH.

1. B npsimoyronsauke ABCD auaronanu AC u BD

nepecekarorcs B Touke O, cymma yrinoB AOB u
COD paBna 64° . Haiiqute yron ACB .

B c

1 .
Sy = Eabsm 1%

2. B paBuoGenpennoit tpanenuu ABCD BC u AD

ocHoBanus Tpanenuu, BC:AD=7:8, cpenuss mu-

Hus Tpaneuuu paBHa 90. Hailinure ocHOBaHume
BC.

T eopema CUHyco6
A _BC_AC o
sinC sinA sinB
R- paduyc ONUCAHHOU
OKDYAHCHOCMU

Teopema kocunycos
BC? = AB?> + AC?> —2AB- AC-cosA

. B mapamnenorpamme ABCD BF:FC=4:10,

AN:ND=5:9. Inomaas napasmienorpaMmma
ABCD pagna 140. HaitauTe miomaas Tpaneuuu
ABFN.

y

c

Eciu AABC~ AKLM, mo
SAABC _( PAABC Y’
SAKLM | PAKLM

P —nepumemp mpey201bHUKd
S —naowadbL mpey2onibHUKA.

. B tpeyronbanke MPK, PN — Guccekrpuca,

MP:PK=7:9, mnomans tpeyronpauka PNK paBna
54. Haiigute momians Tpeyroibauka MPN.

Ecnu 6 uemwipexyeonvnux ABCD

. B tpeyronsunke ABC €0sC =,/0,96 . Haiinure

nucana ORpYICHOCIIO, mo OTHOIIIEHHE CTOPOHBI AB K pagnycy onucaHHOU
AB+CD= BC+ AD

OKPYHOCTH 3TOTO TPEYTOJIbHUKA.
S = AB-BC-sinB . B paBHOGenpenHoM tpeyronbauke ABC,

napann.

AC=AB, AC:BC=5:8. Haiinute ocHoBanue BC,
eciu nepumetp tpeyroiabHuke ABC pasen 198.

Ecnu 6 mpeyzonvrnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = ——

AB BC
BN=+A4B-BC - AN -CN

. B tpeyronbuuke ABC AB=10-/2, yron C paBeH

135’ . Haiigure paauyc OKpY»XHOCTH OIMCAHHOM
OKOJIO 3TOTO TPEYTOJILHUKA.

S =%dldzsin¢

uemuip.

B tpeyronsuuke ABC yrosa C pasen 907,
AH=64, BH=9. Haiinure miomaas TpeyrojabHu-
ka AHC, eciu CH — BbIcoTa TpeyroiasHuka ABC.
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Spo,w6a. = 2ra
1
Spo,wﬁa. = E dld 2

9. B tpanenuu ABCD ocnoBanust BC u AD, nuaro-
Hamu AC u BD nepecekatorcs Touke O. Haitnure
miomaas Tpeyroasauka COD, ecmn BC=2,

AD=10, S0 =12.

Teopema cunycos
AB _ BC _ AC _,.

sinC  sinA sinB
R - paouyc onucanHoll
OKpYICHOCTIU

Teopema xkocunycog
BC? = AB®> + AC*> —=2AB- AC-cosA

12 Yeroipexyronsuuk ABCD Bnucan B OKpyXk-
HocTh. Yroin CAB pasen 66°, yron DBC pasen
44", Harigure yroix BCD.

Ecu  AKLM npamoyzonenbiii u | 11, B mapamnenorpamve ABCD AC= 16+/3, BD=8,
yeon L=90", LH-sbicoma, mo KOCHHYC yIiia Mexnay auaroHaiassmu paseH 0,5,
1) KH _LH 2) KH _ KL Haitnute momans napamienorpamma ABCD

LH HM KL KM
g MH _ LM

LM KM

12. B tpaneunn ABCD yroxn A pasen 60°, a yron

Benuuunor  enucannvix  y2nos,

ONUPAIOWUXCSL HA PABHbIE XOPObl,
JUO0 pasHbvl, IUOO COCMABIAION 8
cymme 180 ° .

Ecnu 6 mpeyzonvnuxe ABC BN-

AN CN .
buccexmpuca, mo —— =—;
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

D pasen 30°, BC:AD=1:3. Haiiiute oOCHOBaHHUE
BC, ecit CD=44/3 .

B c

60° 307D

S

r- paouyc enucannoi

OKpYIICHOCIMU

13. Ilmomaas mnpsimoyronbHOM Tpanemuu ABCD

pasna 3, BC=+/5, AB=2DC. Haiizure AD, AB u
DC — ocnoBanus tpaneruu, BC> AD.

Eciu 6 AABC AM; BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

14. B tpeyronsunke ABC AB=6, BC=4,
sin ABC = 0,25+/15 . HaiiuTe pajuyc okpys -
HOCTH OITMCAHHOM 0K0JI0 Tpeyronbauka ABC.
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O- mouka nepeceuenusi MEOUAH.

Tect Neld

OCHOBHEBIE CBOWCTBA U (POPMYJIBI

VYcioBue 3a71a4

Ecnu 6 AABC AM; BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceveHnus MeOUuaH.

1.

B rtpeyroasauke ABC AC=5cMm, AB=12cwm.

sin A= g . Haiinure mnomaae tpeyroasHuka ABC.

1 .
Sy = Eabsm %

Eciu 6 AABC AM; BF-meouarnui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenuss MEOUaH.

S =AB-BC-sinB

napanun.

2.

B nmpsmoyronbarke ABCD auaronanun AC u BD
nepecekatoress B Touke O, cymma yriioB AOB u
COD paBna 54°. Haiiqute yron DBA

c

Teopema cunycos
AB BC AC _

sinC sinA sinB
R - paouyc onucauHou
OKpYAHCHOCMU

2R,

Teopema xocunycog
BC? = AB?> + AC?> —=2AB- AC-cosA

3.

Yerpipexyronsauk ABCD Bnmcan B OKpyXk-
HocTh. Yroa CAB pasen 26°, yron DBC pasen
34° . Haitnute yroa DCB.

B tpeyronsauke ABC AB=6, BC=8, BM=34

Ecnu AABCnoooben AKLM, mo 4,

SAABC [ ABY BM — menuana. Haliqute ctopony AC.

SAKLM _(Kj

S 14y sin 5. B tpeyrompanke ABC AC=AB, AM u BF-
e R MeauaHbl mepecekarorcss B Ttouke O, AM=18,

BF=15. Haiinure miomaas YeThIPEXyTroJbHUKA
MOFC.

Ecnu  uemwipexyeononux ABCD
BNUCAH 8  OKPYIHCHOCMb, MO

/A+,C=,B+ D =180"

Benuuunvl  enucannvix  yenos,
ONUPAOUWUXCSL HA PABHbBIE XOPOWbL,
JUO0 pasHwvl, OO COCMABIAIOM 8
cymme 180 ° .

B Tpeyronpnuk ABC BhomcaHa OKpYXHOCTb
AB=10, BC=9, AC=11. Haitnure myuHy oTpe3ka
BK, ecimu K; L 1 M — Touku kacaHus.
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AN

S = AB-BC -sinB

napanun.

7. B tpeyronsauke ABC tgA=—/3, tgB =1. Haiinu-
Te yroxa C.

Ecnu 6 AABC AM; BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenuss MEOUaH.

S = AB-BC -sinB

napai.

180° .

r=Rcos——; (r-pamuyc BIHU-
n

CaHHON OKPYXXHOCTH B IPaBHJIb-
HBIN N-yTOJbHHK)

8. B tpeyromsuuke ABC AC=AB, menuanst AM u
BF nepecekatorcsa B Touke O, AM:BF=8:5. Haii-
mute AM, ecnau momans TpeyronpbHuka AOF

paBHa 96.
A

B c

9. B npsamoyronsHoM TpeyroiabHuke ABC yron C

S sapan. = AB - BC -sin B pasen 90°, cosA=0,3v11, AC=30. Haiizure BbI-
cory CH.
Ecnmu  AKLM npamoyeonvuvi  u | 10.B tpeyronsauke ABC kocunyc yria C pasen 0,8.

yeon L=90°, mo KM? = KL* + ML?

Haitnure otHOLIeHnEe cTtopoHbl AB k paanycy
ONMCAHHOM OKPYKHOCTH 3TOT'O TPEYTOJIbHUKA.

Inowaou mpeyeonvHukos ¢ 00-
HUM 00WUM YeioM OMHOCAMCS
KaK npousseoexue OMmHOWEHUL
CMOPOH, NPUNENCAUUX K IMOMY
SAABC _ 4B-BC
SAKBM  KB-BM

yeny:

11. B paBHocToponHeM tpeyroisHuke BCD

DC=6+/3, KO L BC, MO 1 DC, LO 1 BD. Haii-
aute cymmy KO+MO+LO.
C

12.B tpeyronsauke ABC, AC=5, BC=5, AB=4.

Sy = 1 absin y y
2 Haiinure kocunyc yria ACB.
S pousa, = 218, 13.ITnomans paBHoOeapeHHoM Tpaneruu ABCD
s _l4g pasua 4, AD=BC=+/5, AB=3DC. Haiizure DC.
pomba. — 2 12

14 Yepe3 BepmmHy A paBHOOSAPEHHOM Tpamenuu

Bopo6nés B.B. CoopHuUK TecToB 1o reomerpun 35




Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceuenusi MEOUAH.

Inowaou mpeyeonvnukos c 00-

HUM 00WUM YeIioM OMHOCAMCS

KaK npou3geoeHue OMmMHOULeHUll

CMOPOH, NPUNENCAUUX K IMOMY
SAABC A4B-BC

yeny: = :

SAKBM  KB-BM

ABCD mnpoBezaeHa npsimas, nepecexaronias ava-
ro"Hans BD B Touke K. M3BecTHO, 4TO 3Ta Nipsimast
pazOuBaeT Tpamenuio Ha 4YacTH, IJIOMAAU KOTO-

peIX OTHOcATCA Kak 4:5. Haiinure oTHOIIEHME
BK:KD, ecitu AB:BC:CD:AD=7,5:3:7,5:12.

Tect Nelb

OCHOBHBIE CBOWCTBA H (POPMYJIBI

VYcioBue 3a1a4

Sy = pp—afp-b)p—c)

. B tpeyronbsarke MPK, PN — Guccekrpuca,

a+bic MP:PK=8:9, momanp tpeyronpanka PNK paBua
- 72. Haiinute miomaas tpeyroibsHuka MPK.
S, = labsiny . B TPEYTOIBHHKE ABC ZA: £ZB: 2C=3:4:11.
2 Haiigure yron A.
. YerbipexyronpHuk ABCD BnucaH B OKpyXk-
Benuuuner  enucannvix  yeinos, HocTh. Yroin CAB pasen 72°, yron DBC pasen

ONUPAIOWUXCSL HA PasHble XOPObl,
JUOO pasHwvl, TUOO COCMABIAIOM 8
cymme 180 ° .

T eopema KoCuHycoe
BC? = AB?> + AC?> —2AB- AC-cosA

27’ . Hatigute yron DCB.

Ecnu AABC~ AKLM, mo

. B tpeyronmsauke ABC AB=6, AC=2, AM=411

SAABC [ ABV AM — menunana. Haiinure cropony BC.

SAKLM (Hj
Ecnu 6 uemwipexyeonvnux ABCD | 5. B tpeyronsanke ABC AC=AB, meaunansl AM u
BNUCAHA ~ OKPYICHOCMD, mo BF nepecekatorcs B Touke O. HaiiguTe miomanb

AB+CD= BC+ AD

tpeyrosibHuka AOB, ecntu AM=3, BF=3,9.

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC (BCY’
SADOA ( AD

. B tpeyronsauke ABC, AC=5, BC=5, AB=3.

Haiinure xocunyc yriia ACB.

uemoip.

S =%dldzsin¢

. HaitguTe miomanp KoJiblia, OrpaHUYEHHOTO KOH-

HNCHTPUYICCKUMU OKPYXHOCTAMH, paanyCbl KOTO-
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Ecnu AKLM npsamoyzonvHbl

u yeon L =907, mo
_LM+KL-KM
2
Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-
AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

6

2
bIX PABHbl — U —F——
PRRX PABHL T U

8. B tpeyronsauke KLM yrox L=90°, LH-BricoTa,

Eciu  AKLM npamoyzonvubiil  u
yeon L=90", LH-swicoma, mo|  KH=144, MH=25 Haiizure KL.

KH LH KH KL

LH HM KL KM

_ 9. B tpeyromsuuke ABC SINC = 0,6 . Haiinute
Sapam. = AB - BC-sNB OTHOILIEHHE CTOPOHBI AB K paauycy onucanHoi
S - g R?sin 360 -niowads  npa- OKPY>KHOCTH 3TOT'0 TPCYroJbHHKA.
n

BUJIbHO2O N- )Y2OJIbHUKA

Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+/4B-BC - AN -CN

10.ITnomaae MpaBUIBLHOTO MIECTUYTOJIFHUKA PAaBHA

6\/5 . Haiinute pannyc onmcaHHOW OKPYKHOCTH.

Ecnu  AKLM npamoyzonvubiid  u
yeon L=90°, mo KM? = KL* + ML?

11.B tpaneuuu ABCD ocnoBanus BC u AD, O-
TOYKa IepecedyeHus AuaroHanen. Haipure ruio-
maae Tpeyroiparka AOD, eciu BC=1, AD=4,

SABCO =9.

Teopema cunycog
e _BC_AC
sinC sinA sinB
R - paouyc onucauHot
OKDYIHCHOCTIU

T eopema KOCtuCOG
BC? = AB?> + AC?> —2AB- AC-cosA

12. B paBHOCTOpOHHEM TpeyroiasHuke BCD

DC=10+/3, KO L BC, MO L DC, LO 1 BD. Haii-
aute cymmy KO+MO+LO.

T eopema KOCtuCOG
BC? = AB?> + AC?> —2AB- AC-cosA

13.B tpeyronbauke ABC AF:FC=5:1, BM:MC=1:3,
Fe AC, M eBC. Haiiaute miomanas TpeyrojabHU-
ka ABC, eciu mmomans TpeyronbHuka BOM
paBHa 2, a orpe3ku BF u AM nepecekaroTcs B
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touke O.

Ecnu 6 AABC AM; BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1;
O- mouka nepecevenus MeouaH

_n

S, = 5 R® sin% -niowadv  npa-

BUJIbHO2O N~ )Y20JIbHUKA

Ecnu 6 mpeyeonvnuke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = ——
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

14. B tpeyronsHuk ABC BnmcaHa mosyoKpy>KHOCTh
¢ uedtpoMm B touke O, O AB, AB=12, BC=6,
AC=9. Haiigute pannyc onMcaHHOW OKPYXHOCTH
okoso Tpeyrojbarka NOC.

Tect Nelb

OCHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYJIBI

YcnoBue 3amau

Sy = p(p—afp-b)p—c)

1. B paBuoOenpennoii tpanenuu ABCD BC u AD

atb+c ocHoBanus Tpaneruu, BC:AD=9:10, cpenuss

- TvHUS Tpaneuuu paBHa 95. Halinure ocHoBaHue
AD.

S, = 1 bsin y 2. B npsmoyronsauke ABCD nuaronanu AC u BD

2 nepecekatorest B Touke O, cymma yriioB AOB u

Ecnmu  uwemwvipexyeonvnux ABCD
BNUCAH 8  OKPYICHOCMb, MO

/A+.,C=2B+ D =180"

COD paBna 44° . Haiigute yron ADO .
B c

Teopema cunycoe
AB _ BC _ AC _,.

sinC sinA sinB
R - paouyc onucauHoll
OKDYJAHCHOCMU 0KO0J10

mpeyzonvruuxka ABC

T eopema KOCtuCOB
BC? = AB?> + AC?> —2AB- AC-cosA

3. B napamnenorpamme ABCD BF:FC=5:13
AN:ND=7:11. [1momaae napamiesorpaMmma

ABCD pagsna 360. Haitaute miommaas Tpaneuuu
ABFN.

[/

Ecau ABOC~ ADOA, mo

4. B tpeyroasnuke ABC AB=8, AC=6, AM=5, AM
— menuana. Haiigute cropony BC.
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SABOC (BCY’
SADOA | AD

Ecnu 6 uemwipexyzononux ABCD

6NUCAHA  OKPYICHOCMb, MO
AB+CD= BC+ AD

5. Haitgute kBagpar 1uaroHaiu paBHOOEIPEHHOM
Tpareuuu, ecliv TIIOIa s Tpaneuu paBHa 64, a
€€ CpeAHsisl IMHUS paBHA 8.

Ecnu AKLM npsamoyzonvhblu

u yeoi L =90°, mo
_LM+KL-KM
2
Ecnu 6 mpeyzonvnuke ABC BN-
AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

Ecnu  uwemwipexyeononux ABCD
BNUCAH 8  OKPYICHOCMb, MO

/A+,C=,B+,D =180"

6. Pagnyc okpyHOCTH OIIMCaHHOW OKOJIO Tpe-
yronbHuka ABC paBen ? Haiinure BC, eciu

yroia A pasen 60°

Ecmu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

7.B tpeyronsuuke ABC yron C pasen 90°,

4
COSA=  » AC=12. Haitmure sricory CH.

1 .
Sy =§absmy

8.B octpoyronsHom Tpeyronpauke ABC BBICOTHI
AH u BF nepecekatorca B touke O. Haiigure

yron AOB, eciu yron C paBen 66°

S = AB-BC -sinB

napaii.

9.B Ttpeyrompauke ABC ZC=90", AC=12,
cosB=0,8. Haiigute miomanp TPEyrojJbHUKA
ABC.

Ecnu  AKLM npamoyzonvubi  u

yeon L=90°, LH-svicoma, mo
pKH _LH
LH HM
2 KH _ KL
KL KM
gMH _LM
LM KM

10.B paBHOCTOpOHHEM Tpeyronbauke BCD

DC=12+/3, KO L BC, MO L DC, LO L BD. Haii-
aute cymmy KO+MO+LO.

S, = g R’ sin % -niowadv  npa-

n

BUIBHOCO Nn- )Y2O0]IbHUKA

10.Hai#iguTe mutomans yetsipexyronbarnka ABCD,
ectu AC=4, BD= 643 , @ OCTPBIA Yrojl MEXIy
nuaronansvu AC u BD pasen 60°.
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Ecnu  AKLM npamoyzonvrvli  u
yeon L=90°, mo KM? = KL* + ML?

12.B tpeyronsnuke ABC AC=AB, menuanst AM u
BF EPECEKAIOTCS B TOYKE O,
AM:BF=4:2,5.Haitnutre BF, ecnu miomanp Tpe-
yronpHrka MOC paBHa 6.

Ecnu  uemwipexyeonvnux  ABCD
BNUCAH 8  OKPYICHOCMb, MO

/A+,C=,B+,D =180°

13.ITnomane paBHobenpennoi tpaneunu ABCD

paBHa 24, AD=BC=\/E , AB=3DC. Haiigure
DC.

Teopema cumycoe
AB  BC AC _

sinC  sinA sinB

R - paouyc onucanHoll
OKpYICHOCTIU

2R,

S, :%AB-BC-sin B

Meouanvt mpeyeonvruuka nepece-
Karomcsi 8 0OHOU moyKe U Oesam
Mpey2oibHUK HA WeCmb PABHOSe-
JIUKUX MPEY2ONbHUKOS.

14.B tpeyronsauk ABC Bnincana noiyokpy>KHOCTb
¢ uentpom B Touke O, O AB, AB=4, BC=2,
AC=3. Haiinute paanyc OMCaHHON OKPY>KHOCTH
okoJio Tpeyroiasanka MOC.

A

Cc

Tect Nel7/

OcHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIBI

YcioBue 3a1a4

Sy =+ plp—afp-b)p—c)

1. B tpeyromsauke ABC £A: £B: 2 C=6:5:7.

Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo ——

AB
BN=+A4B-BC - AN -CN

BC

_a+b+c Haiinure yron B.
2
S, = % absin y 2. B npsmoyronparke ABCD nuaronamun AC u BD

nepecekatorcst B Touke O, cymma yriioB AOB u
COD pasna 88°. Haiigute yron ACD .

B c
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Teopema cunycos
A8 _BC_AC o
sinC sinA sinB
R - paouyc onucauHou
OxkpyasrcHocmu

Teopema kocumycos
BC? = AB?> + AC?> —2AB- AC-cosA

3. B mapamnenorpamme ABCD BF:FC=2:14
AN:ND=3:13. [lmomaar napamienorpamma
ABCD pagHa 64. HaiiguTe miomab Tpanemnun
ABFN.

y

Ecau ABOC ~ ADOA, mo

4.B tpeyronbanke ABC AB=30, AC=16, AM=17,
AM — mennana. Haliqure cropony BC.

6nucana OKDYJICHOCmMb, mo

AB+CD= BC+ AD

SABOC _ ( BC jz
SADOA \ AD
Ecnu 6 uemwipexyeononux ABCD | 5.B tpeyronsuuke ABC AC=AB, meaunanst AM u

BF nepecekatorcs B Touke O, AM:BF=16:10.
Haitnure BF, ecniu mmomans tpeyronpauka AOF
paBHa 96.

6. Paanyc oKpy>KHOCTH ONMHUCAHHON OKOJIO TPEYTOJIb-

BUIbHOCO Nn- )Y2O0JIbHUKA

Ecnmu  AKLM npamoyzonvrvli  u .
P oy Huka ABC paBeH ﬂ Haiinute AB, eciu yron C
yeon L =90, mo 5
- LM + KL - KM paBeH 135°.
2
S = N R2sin 360° -niowads npa- | {.B tpeyronbauke ABC ZC =90" AB=26, tgA= %
n
BUNBHO20 N~ Y20JIbHUKA Haiinure momans tpeyroasHuka ABC.
S 14y sing 8.B tpeyronpuuke KLM yronm L=90°, LH-BrIcOTa,
R KH=2,56, MH=1,44 Haiigute LM.
Ecau ABOC ~ ADOA, mo
SABOC (BC)
SADOA \ AD
S - NR2gin 360° _niowads  npa- 9.[Inomaap MpaBUIIBHOTO IIECTUYTOJIbHUKA paBHA
n 4,5\/§ . Haiigure pannyc BnMCaHHON OKPYKHOCTH

9TOro MCCTUYT'OJIbHUKA.

Ecnu  uwemwipexyeononux ABCD
BNUCAH 8  OKPYIICHOCMb, MO

/A+,C=2B+,D =180 "

10.Tpeyronpank ABC BnucaH B OKpPY>KHOCTbH C LI€H-
TpoM B Touke O, CM — meauana, CF:-MF=17:1,
AB=4 . Haiigure CM.

Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-
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AN CN
buccekmpuca, mo — = ——
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

Ecnmu  AKLM npamoyzonvrvii  u
yeon L=90°, LH-sbicoma, mo
jyKH _LH
LH HM
)KH _ KL
KL KM
MH _ LM
LM KM
S, = g R’ sin % -niowadv  npa-

BUJIbHO2CO N~ )Y2O0JIbHUKA

11.IIpssmeie AC u BN nepecekarorcs B Touke O,
AN||CB, momane tpeyronbauka AOB paBna 72.
Haiigure momans tpeyroiasauka COB, eciu
NO:BO=1:4.

Cc

Ecmu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceveHuss MEOUaH.

12 .ITnomans yerbipexyroasuuka ABCD pasna 15,

BD= 5\/5, a OCTpPBIA YroJl MEXIy AUarOHAISIMHU
AC u BD pagen 60° .Haiigute AC.

BUIbHO2CO n- Y2O0/IbHUKA.

Ecnu 6 mpeyzonvrnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = ——
AB BC

BN=+/4B-BC - AN -CN

Sy = pp—afp-b)p—c)

S pousa. = 212 13.1Tmomans Tpeyronsauka ABC paBna 12,
AC=BC=10. Haitnute cunyc yria C..
s - Nezgin 360° nrowade  npa- 14.Yepe3 BepuinHy A paBHOOEAPEHHOTO TPEYTrOJib-
2 n Huka ABC mpoBeneHa mnpsimasi, mepecekarolias

mennany BM B touke K. M3BecTHO, uTO 3Ta NIpsi-
Masi paszdouBaer TpeyroiabHuk ABC Ha wactw,
IJIOIIA KOTOPBIX OTHOCATCS Kak 2:3. Haiinute
otHouteHue BK:KM, eciu AB:BC:CA=5:5:6.

Tect Nel8

OcHOBHBIE CBOWCTBA U ()OPMYIIBI

VYcioBue 3a1a4

Sy =+ plp—afp—-b)p—c)

1. B paBuoGenpennoit tpaneuuun ABCD BC u AD
ocHoBaHus Tpaneruu, BC:AD=2:7, cpenusisi nu-
HUs Tpaneuuun paBHa 135. Haiinure ocHoOBaHue
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_a+b+c BC.
2
S, =1absin;/ . B tpeyronmsauke ABC ~A:/B:2£C=5:11:20.
2 Haiinure yron C.
f — Reos 180 © (r—paduyc enu-| ° Haiigure mnomansb 4ETHIPEXYTOIbHAKA, n300pa-
n KEHHOI'O Ha KJIEeT4aTol Oymare ¢ pa3MepoM

CAHHOU OKPYHCHOCMU 8 NPABUTIb-
HblU N-)20NbHUK)

Teopema Kocunycos:
BC? = AB?> + AC?* —2AB- AC-cosA

S, = g R’ sin % -niowadv  npa-

BUJIbHO2CO N- Y2O0JIbHUKA.

kiIeTku 1 cMm * 1 cm . OTBeT aiiTe B KBaJpaTHBIX
CaHTUMETpaXx.

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC _ ( Bcj2

. B tpeyronenuke MPK, PN — Owuccekrpuca,

MP:PK=3:4, mnomaas Tpeyroibauka PNK paBna
48. Haigure nnomane tpeyroasanka MPK.

SADOA | AD
Ecnu 6 uemwipexyzononux ABCD
BNUCAHA  OKPYICHOCMb, MO

AB+CD= BC+AD

. B tpeyronsnuke ABC BN-6uccekrpuca,

BN=2415, AN=5, NC=4. Haiinure BC.

Ecnu  AKLM npamoyzonvubid  u

. B tpanenun ABCD puaronanu nepecekaroTcsi B

yeoi L=90°, mo touke O. Haitaure mmomanes tpeyronbanka AOB,
. LM + KL — KM ocHoBaunss BC u AD ecmm BC=1, AD=5,
2 Sasco =9.
S _Ladsin o . Tpeyronsauk ABC BIcaH B OKpY>KHOCTB C LIEH-
e T2 tpom B Touke O, CM — meauana, CF:MF=10:1,

Ecnu 6 mpeyzononuxe ABC BN-

AN CN
buccexkmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

AB=18. Haitnure CM.

uembip.

S :%dldzsinq)

Teopema Kocunycos:
BC? = AB?> + AC?* —2AB- AC-cosA

. B tpeyronbuuke KLM yron L= 90", LH-BrIcoTa,

KH=9, MH=16. Haiigute cunyc yria MKL.

S = AB-BC -sinB

napann.

. B tpeyronsauke ABC yroa C pasen 90°,

AB=17, ctgA=1875. Haiigure paauyc BIMCaH-
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HOM OKPY>KHOCTH B TpeyroiabHuk ABC .

B R

Scekmopa - 360°

AB BC AC _
sinC  sinA sinB
R - paouyc onucauHou

OKpYIHICHOCMU

10.HaitauTe momanp 3amTPpUXOBAHHOW (QUTYPHI,
ectn  npsmoyroibHUK ABCD paBen mpsimo-
yronsHuKy MNKL, AB=5, BC=20.
M N

K L

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

11.B tpeyronbauke ABC otpe3ox NM napainenen
ctopore AC, BN:NA=6:1, Ne AB, MeBC.
Haiinure miomans yerbipexyronbHuka ANMC,
ecnu mwioaae Tpeyroyibarka ABC paBHa 196.

Ecnmu  AKLM npsamoyeonvrolil  u
yeon L=90°, LH-svicoma, mo
piRH _LH KR _ KL
LH HM KL KM
HMH_ M
LM KM
180°
r=Rcos——; (r-paouyc enu-
n

CAHHOU OKPYHCHOCMU 6 NPABUTIL-
HblU N-)201bHUK)

12.ITpsimeie AC u BN nepecekatorcs B Touke O,
AN||CB, mnomans Tpeyronbauka AOB paBHa
120. HaiinuTe muomans TpeyroinsHuka COB, ec-
m NO:BO=1:2.

Ecnu  uemwipexyzonvnux  ABCD
BNUCAH 8  OKPYICHOCMb, MO

/A+,C=2B+,D =180 "

13.B tpanenuun ABCD aumaronanu AC u BD nepe-
cekarorca B Touke O. Hakaurte miomanb Tpe-

yronmeauka COD, ecimm S,z =1;S,,50 =100,
BC u AD ocHoBaHus Tpanemuu.

Ecnu 6 uemwipexyeonvnux ABCD

BNUCAHA  OKPYIICHOCMD, mo
AB+CD= BC+AD

Sy =+ p(p—afp-b)p—c)
_a+b+c
2

14.B tpeyroasauk ABC BnucaHa mojgyoKpy>KHOCTb
¢ uentpom B Touke O, O AB, AB=4, BC=2,
AC=3. Haitgute paanyc OMcaHHON OKPY>KHOCTHU
okosio yeteipexyrojbauka CNOM, eciu N u M
TOYKU KacaHUs.
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Tect Nel9

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIIBI

YcaoBue 3anau

Sy =+ plp—afp—-b)p—c)

. B paBHoGenpennoit tpanenuu ABCD BC u AD

_a+b+c ocHoBanus Tpaneruu, BC:AD=3:7, cpennss mu-
T Hus Tpanenuu paBHa 60. Haiigure ocHoBaHue
AD.
S, = 1 absin y . B tpeyromsauke ABC yron C pasen 907,
2 AH=81, BH=9. Hailinure miomaas TpeyrojbHUKa
s, = 4be ABC.
4R

Teopema Kocunycos:
BC? = AB®> + AC*> —=2AB- AC-cosA

S, = g R?sin % -niowads  npa-

n

BUIbHOCO n- Y2O0JIbHUKA.

. HaiiguTe miomaaps 4eThIpexXyrojibHUKa, U300pa-

KEHHOTO0 Ha KJIeT4aTod Oymare ¢ pa3MepoM
kieTku 1 cMm * 1 cm . OTBeT maiiTe B KBaIPATHBIX

Ecau ABOC ~ ADOA, mo
SABOC (BC)
SADOA | AD

. Halinure nuomaapr KoJbla, OTPAHUYEHHOTO KOH-

LHEHTPUYECKUMU OKPYKHOCTSMH, PAIUyChl KOTO-
3

.
bIX PABHBI — U —F——
PR pasHel “ o W

Ecnu 6 uemwipexyzononux ABCD

BNUCAHA ~ OKDYICHOCHb, mo
AB+CD= BC+ AD

. B tpeyronsauke ABC BN-6uccekrpuca,

BN=4+10 , AN=4, NC=5. Haiiqure BC.

Ecnu  AKLM npamoyzonvubid  u
yeon L =90, mo
e LM + KL — KM

- 2

Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-

AN CN
buccexkmpuca, mo —— =—,
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

. Tpeyroneauk ABC BniucaHn B OKpY’KHOCTH C LIEH-

TpoM B Touke O, CM — menunana, CF:MF=26:1,
AB=50. Haiigure CM.

S :%dldzsingo

uemvip.

7. B tpeyronmbauke ABC, yron C pasen 907,

AB=39, ctgB = 2,4 . HaiinuTe paanyc BIMCAHHON
OKpPYXHOCTH B TpeyroibHUK ABC.
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S =%dldzsingo,

yemuip.

8. B tpeyronsauke KLM yrox L=90°, LH-BbIcoTa,
KH=144, MH=25. Haiinute Tanrenc yraa KLH.

Snapa.rm. =AB-BC-sinB

sin® « +cos” a =1- ocHoBHOe mpu-

2OHOMEMPUYECKOe MOHCOeCmE0
180°
r=Rcos——; (r-paduyc enu-
n

CAHHOU OKPYHCHOCMU 8 NPABUTIL-
HblU N-)20NbHUK)

9. B tpeyronpnuk ABC Bmmcana oOKpYXHOCTh
AB=7, BC=8, AC=6. Haiigute miuHy OTpe3Ka
BK, ecau K; L 1 M — Touku KacaHwusl.

S

10.B paBuobGenpennom tpeyroiabauke ABC
AC=BC=10, SinC =0,7 . Haiinure otHOmenNE
CTOpOHBI AB K pagnycCy OIrCcCaHHON OKPYKHOCTH
ATOTO TPEYTOJIbHHUKA.

sin® a +cos’ @ =1- ocHoBHOe mpu-
2OHOMEMPUYECKOE — MONCOeCH-

180°
6or =Rcos—; (r-paduyc enu-
n

CAHHOU OKPYICHOCIU 8 NPABUIDL-
HblU N-)20NbHUK)

11.B tpeyronbauke BDC DM=39, DK:CK=5:3.
Haiinute nmuny otpeska DO, ecnu otpezok BK u
menrana DM nepecekatorces B Touke O.

B

Ecnu  AKLM npamoyeonvubi  u | 12.Paguyc OKpy>KHOCTH ONMCAHHON OKOJIO Tpe-
yeon L=90°, LH-svicoma, mo
1) KH _LH 2) KH KL yroasHuka ABC paBen 0 Haiinure BC, ecin
LH HM KL KM
MH LM yroi A pasen 45",
LM KM

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceveHusi MeOUaH.

13.ITnomans pasHOoOeaperHoU Tpaneruu ABCD

paBHa 4, AD=BC= J5 , AB=3DC.Haiinure kBaj-
pat nuaronanu BD.

AB _BC AC _
sinC  sinA sinB
R - paduyc onucannou

OxkpyasrcHocmu

2R,

14.B paBuoGenapennoit tpaneunn ABCD AB=CD,
O-touka nepeceuenus auaroHaieit AC u BD,

37

BC=3, AD=12, sin AOD:T' Haiinute

riomas Tpaneunn ABCD
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S, = 2 R?sin % -niowadv  npa-

BUIbHOCO n- Y2O0JIbHUKA.

Tect Ne20

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIIBI

YcnoBue 3agay

Sy =+ plp—afp—-b)p—c)

1. B tpeyronsauke MPK, PN — Ouccekrtpuca,

_a+b+c MP:PK=9:5, nnomanp tpeyroasanka PNK paBna
T 180. Haligute miomans Tpeyroisauka MPK.
s —Lopsi 2. B tpeyronbauke ABC ZA: #B: 2C=13:14:9.
v =—absiny :
2 Haitnqure yroa C.

Teopema cunycos
AB BC AC _

sinC  sinA sinB
R - paouyc onucanHoll
OKPYIHCHOCTU

2R,

Benuyunvr  6nucaunnvix  yenos,
ONUPAIOUWUXCSL HA PABHbBIE XOPObL,
JUO0 pasHwvl, IUOO COCMABIAIOM 8
cymme 180 ° .

3. UetnipexyronbHuk ABCD Bnucan B OKpY>KHOCTb.

Yroa CAB pasen 71, yron DBC paen 26°.
Haitaure yron DCB.

Ecau AABC~ AKLM, mo

4. B tpeyronsuuke ABC BN-6uccekpuca,

SAABC ([ AB)? BN=4/126 , AN=6, NC=7. Hatinute BC.

SAKLM (Hj

Ecnu 6 uemwipexyeonvnux ABCD | 5. B tpeyronsnuke ABC AC=AB, meauansl AM u
BNUCAHA ~ OKPYICHOCHMb, MO BF nepecekatorcs B Touke O. Haiinure miomanb

AB+CD= BC+ AD

tpeyronbanka AOB, eciu AM=30, BF=39.

Ecnu AKLM npsimoyeonibHbiti
u y2on L =90, mo
o LM + KL — KM

2

S, = g R?sin % -n10wWaos

npasuibHoco n- y20J1bHUKA

6. [Ipsmbie AD u BC nepecekatorcs B Touke O,
AB||CD.Haiiaute yron BOD, eciu yron BAO
paBeH 48°, a yros DCO paBen 41°.

A B

s :%dngn¢

uembip.

7. B tpeyronbauke ABC otpe3ok NM mnapannenen

ctopone AC, BN:NA=3:1, NeAB, MeBC.
Haitnure mnomane udersipexyronbHuka ANMC,
ecnu miomaab Tpeyroasauka ABC pasua 100.
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S =%dldzsingo

yemuip.

8. B tpeyronsauke KLM yron L=90°, LH-BricoTa,
KH=144, MH=25. Haiinure LM.

S = AB-BC -sinB

napaii.

9. B tpeyronsanke ABC c0sC = /0,19 . Haiigure

OTHOLIIEHUE CTOPOHBI AB K pannycy onucanHoin
OKPYKHOCTH 3TOT'O TPEYTOJIbHHKA.

Ecnu 6 mpeyzonvnuke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

10.ITnomaas paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA pPaBHA

27+/3 . Haiizure payC BIMCAHHOM OKPYKHO-
CTH 5TOTO TPEYTONbHHUKA.

11.Paguyc OKpY>XKHOCTH OIMCAHHOM OKOJIO Tpe-

Ecmu AKLM npsamoyzonphbiil - u yrosnearka ABC paBen 0,5+/3 . Haitmure AC, ec-
yeon L=90°, LH-svicoma, mo .
KH LH u yroi B paBen 60 .
LH HM c
KH _ KL '
KL KM
MH LM
LM KM
Eciu  AKLM npsamoyeonvuwiit u | 12.B tpaneuun ABCD ocnoBanuss BC u AD, O-

yeon L=90°, mo KM? = KL* + ML?

TOYKa IepeceyeHns auaroHaner. Hailpgure muo-
mane Ttpanenuu ABCD, eciu BC=1, AD=4,
Sasco =29.

Teopema cunycos
AB _ I_3C _ ,_AC _9R
sinC sinA sinB
R - paouyc onucauHoll
OKDYIAHCHOCMU
Teopema xocumycog
BC? = AB’> + AC* —2AB- AC-COsA

13.B tpeyronsauke ABC AF:FC=2:1, BM:MC=1:4,
Fe AC, M eBC. Haiiaute mioiaas TpeyrojabHuU-
ka ABC, ecniu momanps TpeyroibHuka BOM
paBHa 2, a orpe3ku BF u AM nepecekaroTcs B
Ttouke O.

Eciu 6 AABC AM; BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1;

O - mouka nepecedenusl Meouan.

Ilnowaou mpeyeonvHukos c 00-

14.B tpeyronsauk ABC BnMcana noiayokpy>KHOCTb
c ue"tpom B Touke O, O AB, AB=3, BC=2,
AC=4. Haiinure paauyc BIUCAHHOW OKPY>KHOCTH
B TpeyrojibHuK AON.
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HUM 06uﬂuw Yeiaom ONnHOCAMCA
Kak np0u3eedeHue OMHOULeHUU
CMOpPOHR, npujiescawjux K 9momy

SAABC _ AB-BC

BUJIbHO2O N~ )Y2O0JIbHUKA

SAKBM KB-BM '

5 R’ sin % -niowadv  npa-

OcHOBHbBIE METO/bI U NIPUEMbI PellIeHUs 32/1a4 TeCTOB
Tect Ne 21

1. B paBno6enpennoii tpaneruu ABCD BC u AD ocnoBanms tpaneunun, BC:AD=3:7,
cpenHsis nuHuA Tpanenuu pasHa 60. Haiinure ocHoBanue AD.

Pewenue.

[TycTb x —x03(ppunreHT nponopimoHaibHoCcTH, Tornga BC=3x, AD=7X.

Tak Kak w = 60, TO MOJIIyYHM X _ 60 x=12. Torna AD=7-12 =84,
Omeem: 84.

2. B tpeyroasuuke ABC yroa C pasen 90°, AH=81, BH=9. Haiinure miormianb Tpe-

yronbarka ABC.
Pewenue.
o AH CH
Ecmu tpeyronbauk ABC mnpsimoyronmensii CH — BbICOTa, TO C—H:—TaK Kak

tpeyronbHrku AHC nu CHB nono6HbI Mo BTOpOoMy NpHU3HAKy moaoous (o AByM
yriam) /CAH = /BCH; ZAHC= ~/CHB.

81 CH AB-CH 90-27
ca :T; CH=27. Toraa Sugc = T’ S pmse :T’ S amec =1250.
Omeem:. 1250.

3. Cexymas BC nepecekaet okpyxHocTh B 1ByX Toukax B u F, AC — xacatenbnas. Haii-
nute cexyuyro BC, ecnu BC:BF=49:24, AC=36.

A

Pewenue.
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Ecmm BC — cexkymasi, AC — kacarenbHas, FC — BHemHss 4acTh CEKyIeH, TO

i—g =é—g Ttak Kak TpeyroibHukd BCA m ACF nmogoOHBI MO BTOPOMY HPHU3HAKY
nomo6us (mo ABym yriam) /C —o6mmii; LABC = Z/CAF.

[Tyctb x —x03dumment nponopiuonaibHocTy, Torga BC=49x, BF=24x; FC=25x.

BC AC 49x 36 36

Tak kak — = — TOrjJa —— = —— ; OTCIOJ]a MIOJIyYUM, YTO X = — , CJIJIOBATE/b-
AC FC 36 25x 35

Ho, BC=50,4.

Omeem: 50,4.

4. Haiinute miomaab KOJbIa, OTPAHUYEHHOTO KOHIIEHTPUYECKUMHU OKPYKHOCTSIMU, pa-

7 3
ANYChI KOTOPBIX PABHBI T n T .
T V/

Pewenue.

2
[Inomans Kpyra HaXomuM 1o (GopMyIe S = 70", Torja IJoLaas KOJbla paHa

Kpyea
pa3HOCTH TUIONIAIeH ABYX KpyroB OE’zr —OD?z , OTCIOJIa TIOTYIHM:

(%) -ﬂ—(%} -r=49-9 =40.
T T
Omeem: 40.

5. Tpeyronsank ABC Bniucan B OKpY>KHOCTH € LIeHTpoM B Touke O, CM — Menuana,
CF:MF=26:1, AB=6. Haiinure CM

Pewenue.
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Ecitu AB u CF — mepecekaromue xopapl, To BM-AM =CM-MF. Ilyctb x —
koddumuenT nponopuronansHocTH, Torna CF=26x, MF=x; CM=25x. Tak kak

BM-AM =CM -MF Torpa 3-3=25X-X; OTCI0Ja HOJIy4UM, YTO X = g, CJI€I0BaTEIIb-

Ho, CF= 26% =1506.

Omeem: 15,6.

6. B tpeyronsuuke ABC, yron C pasen 90°, AC=25, ctgB = 2,4 . Haiigure paanyc BIIH-
CaHHOM OKPYXHOCTH B TpeyroibHIK ABC.

Pewenue.

Ecnu tpeyrompauke ABC — mnpsmoyronbhbii, yron C pasern 907, Torna,
BC BC

ctgB =C Tak kak AC=25, TO MONy4UM: 25 2,4 BC=60. Torna ucnonb3ys

teopemy [ludaropa naiinem runorenyzy AB: AB?=BC*+AC?; AB*=60%+257;

AB=65. Tak xak AABC — npsmoyroinsHbiii, yron C pasen 90, To paguyc Bru-

o N~ BC+AC-AB . 60+25-65
CaHHOU OKPY>KHOCTU HaWEéM 1o GpopMyie r = 5 r= 5 =10.

Omeem: 10.

7. B paBnoGenpennom tpeyronbHuke ABC AC=AB. Haiinure yron A, ecniu CH — BbIco-
ta CN — Guccekrpuca yriaa ACB, yron NCH pasen 18°.

A

Pewenue.
[lycts #/B=x, Torna ZC=x TaKk Kak TpeyroibHUK ABC — paBHOOeIpeHHBIN

(AC=AB, a 3naunt «B=~,C). Yron BCH pasen 90° - x, Tak kak ~ BHC=90" (CH
— BbicoTa). Yroi BCN pasen g, tak kak CN — Ouccekrpuca yria C. YautbiBas,
yto /BCN=/BCH+ /NCH, nonyuum ypaBHEeHHE §:90° -x+18°;x=72", 3Ha-

uuT, /B=72 /C=72,1orna /A=180" (72" +72°)=36".
Omeem: 36" .
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8. [Imomaae npaBunsHorO MmectuyroibHuka ABCDEF pasna 6+/3 . Haiizure paguyc
BITMCAHHOW OKPYKHOCTH B TpeyrobHUK BDF

c D

Pewenue.

n 360°
Hcnons3yem (opmyny IUIomIaaM MPaBHIBHOTO N-yroJIbHUKAa S, = 2R sin ——

n
6 .3
momyuum - ~R? sm— = 6+/3; 3R?>2 , = 63; R=2 (R—paauyc OMMCaHHON OKpYK-

HOCTH OKOJIO HpaBI/IJILHOFO mectuyroibauka ABCDEF u okosio paBHOCTOpOHHETO
tpeyroibHrka BDF). 3arem wucnons3dyem dopmyny Juisi HOpaBUIBHBIX N-

180° . o
YTOJBHUKOB I = Rcos—— ; (r —paanyc BITUCAHHON OKPY)XKHOCTH B TIPAaBHJIBHBIN N-
n

180°
YTOJBHUK); TaK Kak N=3, TO r = Zcos% =2c0s60° = 2-% =1

Omeem:1.

9.B pasro6eapennoM Tpeyronsarke ABC AC=BC=10, SinC = 0,7 . Haitnure otHomre-
HHE CTOPOHBI AB K painyCy ONMMCaHHOM OKPY>KHOCTH 3TOT'O TPEYTOJIbHUKA.

Pewenue.
1 . abc
Hcnonb3yem dpopmysbl: S, = Eabsmy 'S, = E:
S, =£.10-10.0,7=5.7=35; 35= = ; S _140.
2 4R R
Omeem:140.

10. IMnomans Tpeyroasuuka ABC paBna 189. Haiingute momans tpeyronpHuka ANM,
eciit AN:BN=4:3, AM:MC=2:7.
A
M

B
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Pewenue.

[Tyctb x — KO3QPUIMEHT TPONOPIIMOHATBLHOCTH JIsl CTOPOHBI AB, y — kK03 duu-
eHT mnponopruoHabHOCTH 1s1 ctopoHbsl AC, torma AN=4x, BN=3x, AB=7x;
AM=2y; MC=7y, AC=9y. Mcnoas3yeM CBOHCTBO: IUIOLIaJX TPEYTOJbHUKOB C OJ-
HUM OOIIMM YIJIOM OTHOCSTCS KaK IPOM3BEICHNE OTHOLICHUI CTOPOH, IPHJICKa-
AA-AN | 189  7x-9y 63

) = =—, OTCrOJIa S =24 .
Suag 4X-2y 8 AANM

SAABC
X K 9TOM J1Y. = <
u Y g T AN-Al

Omeem:24.

11. B tpeyronsauke ABC AC=15cm, BC=20cm , AB=7cm. CN-Ouccekrpuca. Haiinure
kBajpat ouccexkrpucsl CN Tpeyronpauka ABC.

Pewenue.
[Ipu pemieHnn UCNoib3yeM CBOMCTBA OMCCEKTPUCHI TPEYTOJbHUKA:
Ecmu B Tpeyronsanke ABC CN-6uccektpuca, To % = %, CN=VAC-AN - AN - BN
[Tycte AN=X, Torna BN=7-X; Tak kak AN =%, TO MOJY4YUM X :ﬂ ' Xx=3;
AC BC 15 20
AN=3, BN=4, torma CN=+AC-AN-AN-BN; CN=415-20-3-4, cienoBaTeibHO,
CN?=288.
Omeem:288.

12. B paBHoGenpenHom tpeyronsauke ABC AC=BC=50, AB=60. Haiinute paguyc onu-
CaHHOU OKPY>KHOCTH 3TOT'0 TPEYTrOJbHUKA.

Pewenue.
[Ipu penieHrn UComb3yeM Gpopmyibl: S, =./3(d—a)d-b)p-c); R= j:c
A
Tak Kak p = M:*GO _80, Tora S, —/80-(80—50)- (80—50)- (80— 60) 1200, cire-
JIOBATEJIbHO, R = 50-50-60 _ 500 =31,25.
4.1200 16
Omeem: 31,25.
. 414

13. B tpeyronsauke ABC AB=5, BC=3, sin ABC = ——  Haiigure paauyc oKpyKHO-

15

CTH BIIMCAHHOM B TpeyroiasHuk ABC.
Pewenue.

Hcronmbayem hopMyssr: S, = = absin ; sin? y +cos® y =1 ¥ TeOpeMa KOCHHYCOB
Y pMYy 2 =5 /4 p y

AN? = AA? + BN?2 —2AA-BN-cosB.

Haiinem IUTOINAIb TPEYroJbHUKA ABC: S, = % AA-ANsinA;
SAAAN = %53% - ZM.
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Tak Kak HaM HEU3BECTHO KAaKOW BHJ TPEYIOJBbHUKA OCTPOYTOJBHBIA WIH TYIO-
YTOJIBHBIN, TO PACCMOTPHM JIBa CIIyYas:

@jl

15 15

1) eciu TpeyroJabHUK OCTPOYTONbHbIH, To COSABC = /1 ( 1

ARNZ = AA? + BN? — 2AA. BN - cosB: 6 : 272

47
__ 214 14
05(8+4v2)  2+y2°

r:S—A;r
p

@j 1

2) eCJM TPEYTOJIBHUK TYIIOYTONbHbIH, To COSABC = /1 (

15 15
AN2=AA2+BN2—2AA-BN-COSB;AC2:52+32—2-5-3-(—%j:25+9+2:36;AC=6.
(_Sa.__ 214 214

p’ 055+3+6) 7
Omeem. 14 WIN @.
2442 7

14. B tpeyronsauke ABC Touka K nenut meanany BM Ha oTpe3ku B oTHomieHuu 3:1.
[Ipsmas AK nepecekaer cropony BC B Touke F. B kakoM oTHomennu npsamas AF nenut
momans Tpeyrojipauka ABC.

Pewenue.

o o 3 o S
1) PaccMoTpuMm mepBbIii CiTydaii: mycTh =T Haiinem otHOmeHne —2425 .
AAFC
Boeimmonnum nononuutensHoe noctpoerue BP || AC, Toraa tpeyronsauku AKM u

PKB mnomo6ubI MO0 BTOpOMY Mpu3HAKY MOA00us (MO IByM yriiam) /KAM = /KPB
(KaKk HaAKpeCT JeKalmue yribl mpu napawienbHbeix npsMeix BP u AC, u cekymiei
AP); ZAKM = /PKB (kak BepTukaibhbie). 13 mogo0ust TpeyroabHUKOB CIIEAYET,

4TOo ﬂ=ﬁ, a TaK Kak ﬂ=§,To E=§ [lycte AM=x, torma BP=3x,
MK AM MK 1 AM 1
AC=2x.
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Tpeyronbaukun AFC u PFB mogoGHbl o BTOpOMy MpHu3HaKy moaoous (o IByM
yrnaM) £FAC= /FPB (kak HaKkpecT JieXallle yribl IpH NapaJUieNbHbIX MPSMbIX
BP u AC, u cexymeit AP); ZAFC=/PFB (xak BepTukanbsubie). 13 momodus Tpe-

PB BF 3x BF BF 3
YIOJIbHUKOB ClIeAyeT, 4YT0 — = —, — = ——, OTCI0Ja e~ 3 .Tak KaK OCHOBaHHs

AC FC’ 2x FC

o o S BF
tpeyroibHukoB ABF m AFC nexar Ha omHO# mpsmoi, To —285=— 3Haywr,
AAFC
S aBF _ §
SAAFC 2

2) PaccMOTpuM BTOPOI#i CiIy4aii: MycTh BK_1 Haiinem oTHoLIEHNE SAﬂ

MK 3 AAFC
Boinonaum nononnurensHoe nocrpoenne BP || AC, Torna tpeyroasauku AKM u
PKB nomo6HbI M0 BTOpOMY MpU3HAKY MOA00us (MO IBYyM yriiam) /KAM = /KPB
(KaKk HaAKpecT Jexalue yribl Mmpu napawiensHbeix npsiMeix BP u AC, u cexymiei

AP); ZAKM = /PKB (kak BepTukaibHble YIJibl). V3 momgoOusi TpeyrojibHUKOB

BK PB BK 1 PB 1 -
ciaenyer, 4to ——=——, a TaK Kak —— ==, T0 ——=—. Ilyctp BP=x Torma
MK AM MK 3 AM 3
AM=3x, AC=6x.

Tpeyronbaukun AFC u PFB mogoGHbI 0 BTOpOMy MpHu3HaKy moaoous (1o IByM

yrnaM) £FAC= /FPB (kak HakpecT JieXallle yribl IpH NapajyieibHbIX MPSIMbIX

BP u AC, u cexymeii AP); ZAFC=/PFB (xak BepTukanbnbie yrisl). M3 momo-
PB BF x BF

BF 1
Ous TPEeyroJbHUKOB CjleayeT, YT0 — =——, — =——, OTCIojJJa — = —.Tak Kak
peyr ad AC FC 6x FC A FC 6

o o S BF
ocHoBaHus TpeyroibHnkoB ABF m AFC nexatr Ha ofgHOW npsiMOi, To —*485=—
Sure  FC
S 1
3HAYUT, —28F ==,
AAFC 6
3 1

Omeem: = unu = .
2 6
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OT1BeThI

Tecr 1 Tect2 Tect 3 Tect 4 Tect 5

1 120° 12 6 132 124°

2 38° 116° 144 10 15

3 12 16 16 3,5 40

4 3 4 0,25 384 60

5 7,5 10 11 36 6

6 0,6 1,875 0,75 53° 78

7 7 6 8 6 6

8 2 3 4 81 180

9 28,8 250 2,5 1650 2150

10 82° 102° 80 8 45

11 9,6 14,4 15 7,5 4
Tect 6 Tect/ Tect 8 Tect 9 Tect 10

1 23° 1,4 78° 42 1,2

2 81 16 38° 2 2,4

3 4 7,5 9,6 2,5 10,5

4 90 98 20 15 32

5 24 150° 60 360 135

6 4 1,875 3,2 82° 19,2

7 0,8 15 2,5 3 3

8 196 12 50 800 4,8

9 3,2 607,5 90 2,8 6

10 245 97° 74° 10 52°

11 27 312 5 15 408
Tect 11 Tectl2 Tect 13 Tect 14 Tect 15

1 69° 122° 16° 25 136

2 136° 162 84 76.5° 30°

3 110 15° 45 120° 81°

4 20° 18° 42 8 6

5 34 110 0,4 48 2,4

6 88 60 88 4 0,82

7 66 5 10 15° 32

8 15 550 768 48 156

9 150 -0,28 60 3 1,2

10 60° 112 70° 1,2 2

11 5 36 96 9 144

12 3 15 4 0,68 15

13 12 128 1 nm 2 1 nm 2 168

14 l W 5 384 E WK @ g W ﬂ ﬁ
12 4 J15 3 20 100 10
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Tect 16 Tect 17 Tecr 18 Tect 19 Tect 20
1 100 50° 60 84 504
2 11° 68° 100 1215 45
3 120 10 18 17,5 83°
4 10 34 84 40 14
5 128 30 8 15 120
6 1,2 1,2 45 125 89°
7 7,2 120 27 6 43,75
8 114° 2,4 0,8 2,4 65
9 96 1,5 3 4,5 1,8
10 18 8 137,5 14 3
11 18 288 52 30 1,5
12 7,5 4 240 14 625
13 2 uau 6 0,24 10 8 wim 17 110
14 1036 3 wm 2 036 [Ich—C 7

3 47 4 415 +1)
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